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Ata da 85ª Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de 
João Pessoa. Sessão realizada de forma híbrida, no Plenário da CMJP, aos 19 dias do mês de 
dezembro do ano de 2024. 
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ABERTURA 
 
Às 10h44, o Sr. Presidente disse: “Sob a proteção de Deus, em nome do povo pessoense, declaro 
abertos os trabalhos desta sessão ordinária”.  
 
 
 
1 PEQUENO EXPEDIENTE  
 
O Sr. Presidente determinou a leitura dos documentos de expediente em mesa e da pauta*. 
 
PLO 2391/2024 
Autoria: Executivo Municipal 
Assunto: AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL NA PROGEM PARA INCLUSÃO DE 
NOVA FONTE DE RECURSO NO VIGENTE ORÇAMENTO. (R$ 101 MI) 
 
PLO 2386/2024 
Autoria: Executivo Municipal 
Assunto: ALTERA O ANEXO-QUADRO DE METAS FISCAIS-RESULTADO PRIMÁRIO, 
INTEGRANTE DA LEI Nº 14.826/2023-LDO/2024. 
 
PLO 2401/2024 
Autoria: Executivo Municipal 
Assunto: AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL NOS ÓRGÃOS DA 
ADMINISTRAÇÃO DIRETA PARA INCLUSÃO DE NOVA FONTE DE RECURSO NO VIGENTE 
ORÇAMENTO. R$ 3,6 MIL). 
 
PLO 2392/2024 
Autoria: Executivo Municipal 
Assunto: AUTORIZA A REALOCAÇÃO DE DOTAÇÕES ORÇAMENTÁRIAS NA SMS/FMS 
ATRAVÉS DO INSTRUMENTO DA TRANSPOSIÇÃO, NO VIGENTE ORÇAMENTO, EM 
OBSERVÂNCIA AO INCISO VI, DO ARTIGO 167, DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (R$ 20,5 MI) 
 
Estabelecido quórum, o Sr. Presidente colocou em votação a ata da 84ª Sessão Ordinária, solicitada a 
dispensa de sua leitura, tendo em vista estar disponível no SAPL. Havendo consenso do Plenário, a ata 
foi considerada lida e aprovada.  
 
 
1.1 Discussão e votação de requerimentos, ofícios e indicações (**) 
 
Aprovados os requerimentos, os ofícios e as indicações que constam na pauta do Setor do Expediente 
(SAPL). Excepcionalmente aprovado o requerimento nº 8901/2024, de autoria do vereador Bruno 
Farias, que trata da solicitação de cobrança ao Ministério Público do Patrimônio do Meio Ambiente 
para que seja realizada intervenção em invasão, que ocupa, de maneira irregular, área de terreno 
público e de preservação ambiental, que ocorre tanto na Rua Juiz João Agrícola Montenegro, quanto 



 
Estado da Paraíba  

Câmara Municipal de João Pessoa 
Casa Napoleão Laureano 

NÚCLEO DE REDAÇÃO DE ATAS  
 

3 
C Ó P I A 

nas proximidades do Condomínio Residencial Edifício Spalla e do colégio GGE. Conforme artigo 89, 
§ 2º do Regimento Interno, foram retirados da pauta de votação os requerimentos, ofícios e indicações 
dos vereadores ausentes na sessão. 
 
 
1.1.1 Discussão das indicações em destaque 
 
Não houve. 
 
 
1.1.2 Discussão dos requerimentos em destaque 
 
Não houve. 
 
 
1.2 Comentários 
 
O Sr. vereador Renato Martins disse: “Que coisa boa é a República e a República tem princípios. 
Talvez, a mais importante conquista do Iluminismo do século XIX, não é de agora não, é a 
impessoalidade, a importância da impessoalidade. A política antes era feita com reis, com nobres e as 
pessoas lá nos seus feudos só aguentavam as consequências e pagavam os impostos. Hoje, não, hoje a 
República permite que todos seguem regras, seguem regimentos, seguem leis, seguem regulações e 
isso vale para todos, sem exceção. O indivíduo que está na esquina pedindo esmola está passível de 
regramento. O indivíduo que está ali pedindo esmola no limbo, no extremo, está sobre regras, direitos 
e deveres, e isso vale para todos nós. Que bom, eu me sinto na obrigação de vir aqui na Casa sempre 
prestar contas. O tempo em que estive aqui, sempre estive entre o primeiro a chegar e o último a sair. 
Posso não ter sido o 1º todas às vezes, devo ter sido quando muito o segundo, e sair, com certeza, 
sempre fui o último. Estive nessa Casa aqui todos os dias, de segunda a sexta, algumas vezes vim no 
final de semana. Com muito orgulho, passo aqui a narrar um pouco do que a gente deixa nessa breve, 
mas significativa experiência, porque todo mundo que tem representatividade é obrigado, não é 
questão de querer ou não querer, é obrigado a dizer suas posições. Com muita alegria, eu posso dizer 
que pude fazer uma emenda impositiva, a maior da história, ao Instituto dos Cegos. Com muita alegria, 
partilho com todos os nossos telespectadores, que pude fazer a maior emenda à Inovatec da Prefeitura, 
para poder gerar aplicativos com as leis. Inclusive, eu sugiro que a gente tenha modernização no 
transporte coletivo, sugiro que a gente tenha modernização na coleta seletiva, porque nós temos um 
sistema tradicional de caminhões compactadores, que pegam um lixo orgânico e inorgânico. A gente 
precisa coletar num dia específico o lixo que é inorgânico, que é passível de reciclagem. E a gente 
precisa estimular esses catadores informais de reciclagem, porque isso diminui o custo no aterro 
sanitário, diminuiu o custo do peso que vai para o caminhão, porque vai muita madeira, material 
sólido, e esse material sólido pesa mais e sai mais caro para o contribuinte e acaba ofendendo a 
natureza, ofendendo no meio ambiente, porque quando vai para o aterro não é mais passível de 
reciclagem, ele vira aquelas pirâmides invertidas que compõem o nosso aterro. Da mesma forma, eu 
posso com muita alegria dizer que contribui, por exemplo, com o vereador Guga que deu um avanço. 
Ontem, foi criado o cadastro nacional de animais domésticos e isso é um avanço. Todos os animais 
domésticos serão cadastrados e o Governo Federal vai poder orientar as políticas públicas, inclusive 
com o chip, que o vereador do Guga lutou e implantou aqui na cidade de João Pessoa. Vai ser 
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implantado e João Pessoa partiu na frente, no Brasil, graças a um vereador eleito. É por isso que eu 
digo a importância dessa Casa, a importância do vereador. Nós estamos na frente, Lula sancionou 
ontem e o vereador Guga já tinha feito atrás. Todos os animais domésticos terão o chip e isso vai 
facilitar o controle das zoonoses, o rastreamento de animal perdido, o combate aos maus-tratos, vai 
permitir que a gente otimize melhor os recursos, vai permitir mais políticas públicas, e que o dono não 
abandone os filhotes do seu animal, vai permitir que a gente saiba aquela pessoa que quer doar o seu 
animal por um motivo qualquer”. 
 
O Sr. vereador Marcos Henriques disse: “Estou aqui hoje para a gente falar um pouco sobre, hoje é a 
última sessão do ano, e eu queria registrar a minha alegria de poder olhar para trás e ver a nossa ação 
parlamentar galgada em fiscalizar, denunciar, apresentar projetos, fazer a boa política e construir novas 
amizades. Logicamente que numa trajetória a gente não consegue colher apenas amigos, porque muita 
gente só quer ouvir aquilo que lhes é conveniente, mas enquanto parlamentar, detentor de um mandato, 
e que tem responsabilidade com aqueles que votaram, nós precisamos fazer por onde aquelas pessoas 
transmitirem para nós os seus anseios e todas as suas agruras, seja ela do Poder Público, seja ela na 
cobrança de uma João Pessoa melhor e inclusiva. E foi assim que eu, durante este mandato, procedi, de 
maneira isolada, às vezes. Durante os primeiros três anos e meio estava muito isolado nessa oposição, 
no entanto, no segundo semestre deste ano a oposição ganhou um fôlego bastante significativo quando 
nós, de maneira ordenada, fizemos todo um trabalho fiscalizador, todo um trabalho de ouvir a 
população, e o resultado foi muito positivo. Acho que quem ganha com isso é a cidade, porque quando 
uma oposição existe, uma oposição que fiscaliza, que cobra do Poder Público Municipal, quem ganha 
é a cidade. Em muitos debates que eu fiz desta tribuna, como foi um ano bastante agitado, eu estou 
aqui para me solidarizar com todos os companheiros que discutiram comigo se eu fui exacerbado peço 
desculpas, mas o meu objetivo foi um só, debater a boa política, fiscalizar e denunciar, e assim eu vou 
continuar, porque os 5.420 eleitores que votaram, que tiveram confiança em mim, votaram para que eu 
continuasse esse trabalho. E eu vou continuar com muita ética, sempre expressando de maneira 
balizada, coisa que muita gente não usa, vai para o discurso mais fácil. Mas esta tribuna aqui vai ainda 
ver muito debate, porque eu quero discutir João Pessoa, eu quero discutir a Paraíba e eu quero discutir 
o Brasil. Muita gente pergunta já vai discutir a política nacional? Nós temos que discutir porque nós 
somos a ponta, o reflexo de toda a política nacional está aqui na população e nos bairros”. 
 
O Sr. vereador Fernando Milanez Neto disse: “Primeiro, queria dar um bom dia aos colegas 
vereadores, queria fazer esclarecimento ao vereador Renato Martins em nome do nosso mandato, mas 
também em nome do mandato do vereador Odon que estava lá conosco, Thiago, Tarcísio, Guga. Hoje, 
vereador Renato, é a última sessão em que iremos votar um orçamento que ainda está sendo fechado. 
Nós estávamos reunidos na presidência com o presidente da Comissão de Orçamento e Finanças para 
fechar o relatório, para abrir a Comissão de Finanças e Orçamento, para daí a gente trazer o orçamento 
em plenário. O que não justifica não ter aberto a sessão, mas ninguém estava na presidência fazendo 
nada que não fosse trabalhar para fechar o orçamento que vai ser votado daqui a pouco nesta Casa. Eu 
queria deixar isso de forma muito clara, esclarecida para a sociedade, para que não pensem que a gente 
estava lá fazendo qualquer tipo de negociação para votar qualquer outra matéria, até porque eu já 
deixei muito claro ontem e reafirmo hoje, eu estou aqui para votar o orçamento conforme acertado na 
sessão ordinária de ontem. Eu quero deixar isso muito claro em respeito ao seu mandato e o respeito 
que eu tenho na sua pessoa e aos demais colegas. Também, venho aqui prestar contas na condição da 
oposição, vereador Marcos, dos quatro anos que estive na Casa, mais especificamente durante a 
condição de oposição, cuidando exclusivamente da cidade de João Pessoa. Para mim foi uma honra 



 
Estado da Paraíba  

Câmara Municipal de João Pessoa 
Casa Napoleão Laureano 

NÚCLEO DE REDAÇÃO DE ATAS  
 

5 
C Ó P I A 

muito grande fazer parte de uma bancada ao lado de Vossa Excelência, e olha que eu fazia em lados 
opostos, ao lado do vereador Coronel Sobreira, um dos mais corretos vereadores que eu tive a 
oportunidade nesses oito anos de convivência de dividir esse plenário, ele é correto, íntegro. Um cara 
que sempre discutiu tudo o que a gente ia fazer. Quando não se convencia, ‘posso me abster’. Mas 
participava do bom debate. E nós fizemos uma oposição muito lúcida. Esses frutos serão colhidos 
muito em breve, porque nós nunca fizemos uma oposição de terra arrasada. Nós nunca quisemos o 
quanto pior melhor. A gente sempre esteve aqui tentando cuidar e propor para que a cidade possa ser 
realmente melhor. A gente sempre lutou para que a cidade que se apresentava nas propagandas oficiais, 
ela chegasse lá na rua do cidadão e lá no PSF que o cidadão procura, lá na saúde pública, que ainda é 
muito deficitária, que resolvesse de uma vez por todas a situação de uma regulação, infelizmente, 
lastimável. E eu faço aqui uma ressalva. Regulação essa, que já vive uma crise desde que regulação é 
regulação. Ninguém, nenhum governo conseguiu ainda sanar de uma vez por todas o problema da 
regulação do município. É fato! Já teve melhor? Pior? Custou mais? Custou menos? Não importa, 
nunca se resolveu. Agora nós chegamos realmente numa situação muito pior, muito pior, até porque se 
envolveu regulação em política e infelizmente saiu do propósito do que é a saúde pública e do que é a 
simbologia maior de que o SUS realmente existe para a sociedade, e não para a política. Mas nós 
conseguimos fazer aqui o debate do Plano Diretor, onde eu mesmo, na condição ainda de governante, 
votei contra, votei contra o Plano Diretor, enfrentei todos aqui olhando nos olhos de cada um deles e 
dizendo a eles, a grande maioria não sabia nem o que estava votando. Nós programamos João Pessoa 
para os próximos 10 ou 20 anos sem, na verdade, saber o que nós estávamos mudando. Tanto é 
verdade o que eu digo que, ontem, ainda tinha projeto do Plano Diretor e da LOUS sendo 
encaminhado para corrigir algo que já foi votado há um ano atrás. Nessa sessão, há um ano atrás, na 
outra sessão do ano, nós estávamos discutindo aqui, Plano Diretor. Para poder avançar, fizemos e 
continuaremos fazendo oposição, com coerência, com responsabilidade, respeitando o pessoal, 
discutindo a boa política, mas sem se curvar ao que se entende como ser oposição. Entendam? Os que 
estão aqui nesse momento e o que estarão a partir de 1º de Janeiro. Nós devemos tudo a Deus e a 
sociedade. Nós responderemos a quem nos colocou nesse parlamento. É para eles que nós devemos 
fazer o melhor nesta Casa. Precisamos legislar, pensar a boa política, eu tenho convicção disso. A 
regulação precisa passar a ser tratada como a Guarda Municipal. Hoje, para ser o comandante da 
Guarda, é um guarda civil municipal. Quebrou-se aquela prática em que para comandar a Guarda 
Municipal tinha que ser um militar ou da polícia civil. Por que não guarda civil militar? Porque a 
regulação não passa a ser comandada pelos servidores efetivos da regulação para que passe a ser um 
programa de governo e não de gestão? Por que não se pensar nisso? Por que não se pensar numa 
melhor transparência nos serviços públicos? Por que não avançar num diálogo maior entre Poder 
Legislativo e Poder Executivo? Ninguém, em tempo algum, calou ou calará a oposição. Até porque, 
para democracia, precisa ter governo e precisa se ter oposição. Então, vereador Marcos, estarei aqui 
com muita honra durante mais quatro anos ao lado de Vossa Excelência, ao lado de outros colegas que 
irão compor a oposição. Eu me despeço do vereador Sobreira com muita tristeza, mas também recebo 
os novos colegas que comporão a oposição com a mesma responsabilidade, com a mesma dignidade, 
com o mesmo cuidado, com o mesmo zelo, com a mesma vontade de fazer o melhor para a cidade de 
João Pessoa e para os pessoenses. Aproveito para desejar um Natal de paz e harmonia para todos os 
colegas vereadores, servidores dessa Casa, para a população em geral de nossa cidade, um ano novo 
repleto de felicidade e de novas conquistas. Muito obrigado e que Deus abençoe a todos nós”. 
 
O Sr. vereador Guga disse: “Bom dia a todos os vereadores, bom dia TV Câmara, bom dia galeria. O 
que me traz aqui hoje, vereador Thiago Lucena, é a entrega de um sonho, vereador Odon, que a gente 
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esperava há mais de 16 anos. A gente como defensor da causa animal, como ativista da causa animal, 
passava, vereador Odon, nos Bancários quando a gente olhava para aquele Centro de Zoonoses, a 
gente via a marca da má gestão daqueles prefeitos que ali passaram e não deram o valor àquele 
equipamento de grande relevância. E graças a Deus, o ano passado, conseguimos colocar uma emenda 
de R$ 183.000 para ajudar o prefeito de Cícero a transformar aquele equipamento, num grande 
equipamento que hoje tivemos a felicidade de entregar à população de João Pessoa. Hoje esse dia 18 
de dezembro vai ficar marcado em minha vida ,vai ficar marcado na cidade de João Pessoa porque 
aquele equipamento, a partir de hoje,  vereador Renato Martins, vai trazer muita relevância em nossa 
cidade, primeiro, vai trazer condições de aumentar o número de castração dos animais de rua, dos 
animais dos tutores que precisam, e que hoje, temos três equipamentos que faziam a castração em 
nossa cidade, que era o Castra Móvel, o Hospital Público Veterinário e a Clínica Pet. Com aquele 
equipamento, com nossa emenda  impositiva, para poder entregar aquele centro cirúrgico, hoje a gente 
passa no Centro Zoonoses a ofertar à cidade de João Pessoa mais de 300 castração mês, isso é um 
marco em nossa cidade porque é 300 animais a mais em nossa cidade que vamos poder tirar do 
sofrimento e fazer a castração. Não poderia, vereador Renato, deixar de vir aqui hoje na tribuna, 
primeiro, para agradecer a Deus, agradecer a população de João Pessoa que presenteou o nosso 
mandato com 10.320 votos, que isso aumenta a nossa responsabilidade, dá a gente a oportunidade de 
trabalhar muito mais pela cidade. Agradecer a minha mãe, a minha mãe que eu me espelho nela como 
uma pessoa pública, uma pessoa que eu vi o quanto ela foi boa para as pessoas mais carentes, e eu 
muito criança, vereador Renato Martins, vi o quanto ela era solidária com aquelas pessoas que mais 
precisam, e eu muito pequeno, eu olhava e dizia: um dia quando eu crescer, eu quero poder continuar 
esse legado da minha mãe fazendo o bem, então, à minha mãe eu quero deixar registrado o meu 
agradecimento por tudo que ela fez por mim. Quero a partir daqui, desejar a todo pessoense um feliz 
Natal, um próspero ano novo, aos nossos amigos vereadores, aos funcionários aqui da Câmara, a toda a 
população e dizer que esse ano vai ficar marcado em minha vida, em minha história política, porque 
um jovem hoje, já idoso, com 44 anos, do bairro de Jaguaribe, chegar como vereador mais votado em 
nossa cidade”. 
 
O Sr. vereador Thiago Lucena disse: “Bom dia, meus amigos. Vou fazer uma fala de como a gente está 
hoje em relação ao nosso ecossistema de inovação da cidade de João Pessoa, do nosso ambiente 
empreendedor e inovador ao longo destes oito anos que eu já passei aqui. Eu venho prestando contas e 
Vossa Excelência é testemunha disso, que já conversava comigo no mandato anterior, da luta que a 
gente teve para aprovar um dos projetos mais importantes, talvez o mais importante do nosso mandato, 
que foi o Extremotec, trazendo incentivos fiscais para empresas de tecnologia, com a intenção de 
desenvolver a nossa cidade e aumentar o campo de empregabilidade. Só para fazer uma prestação de 
contas, a gente teve de 2016 para 2023, depois do incentivo fiscal de ISS, que passou de 5 para 2%, a 
gente passou de 347 empresas para 760 empresas aqui em João Pessoa na área de tecnologia. A 
arrecadação da Prefeitura cresceu 600%, passou de 2 milhões ao ano para 15 milhões ao ano e já 
sabendo que este ano vai aumentar ainda mais. E este ano nós vamos bater o primeiro bilhão de 
faturamento somado das empresas de tecnologia. Agora é preciso ver o desafio que a gente tem pela 
frente. A reforma tributária foi aprovada e daqui a alguns anos, está longe, mas ao mesmo tempo está 
perto, lá para 2032, 2033 vão acabar os incentivos fiscais, as isenções fiscais, então a gente precisa 
deixar João Pessoa preparada para que as empresas queiram ficar aqui porque o nosso ambiente de 
negócios é favorável, porque a nossa mão de obra tem qualidade, porque a nossa cidade é boa para 
empreender. Então a gente precisa desburocratizar, diminuir o tempo de abertura de empresas, a gente 
precisa diminuir, não somente favorecer este campo, mas a gente precisa, principalmente agora, 
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desenvolver a educação na área de tecnologia, formar mão de obra. Já se anunciou que vamos iniciar 
em 2025, com mais de 500 mil vagas nesta área que não vão ser preenchidas no Brasil por falta de mão 
de obra. A gente está fazendo a nossa parte. Esse ano já teve o primeiro curso de formação de 
programação para jovens advindos de escolas públicas. Já destinamos novamente para 2025 continuar 
este curso, mas a gente precisa agora levar política pública de inovação para os bairros. A gente precisa 
fazer uma rede de arrasto com vários jovens que a gente tem aqui em João Pessoa, formando-os para 
este campo que está pedindo mão de obra. A gente tem um potencial incrível nas nossas escolas 
municipais, com os nossos alunos de robótica que já foram campeões mundiais, representando cada 
um de nós aqui, representando não só as escolas públicas, representando escolas públicas, privadas 
ganhando até das escolas privadas daqui, já foram para a China, já foram para a Austrália, França, 
representar o Brasil em Olimpíadas Mundiais de Robótica. Então, a gente precisa cada vez mais estar 
crescendo este ambiente aqui. João Pessoa está no mapa de inovação do nosso país. A gente está agora 
chamando a atenção, mas a gente precisa preparar João Pessoa com um ambiente mais propício para 
empreender. A gente precisa preparar João Pessoa com formação de mão de obra e não somente ficar 
em discursos e mais discursos, mas ir para os bairros, fazer políticas públicas nos bairros, fazer essa 
rede de arrasto com os nossos jovens colocando esta mão de obra que está chamando, que está 
clamando essa mão de obra. A gente tem um potencial incrível e tenho certeza que João Pessoa vai 
estar cada vez mais neste mapa chamando a atenção do Sul e do Sudeste para saber o que é que tem 
aqui, se perguntarem o que é que tem aqui, o que está se desenvolvendo tanto, mas principalmente, 
buscar estes jovens de bairros mais carentes para dar as oportunidades necessárias”. 
 
A Sr.ª vereadora Eliza Virgínia disse: “Venho aqui, e já peço a ajuda da nossa Técnica para mostrar as 
imagens do grande evento em celebração ao conhecimento científico, à educação do nosso Estado. Eu 
creio que esse é o maior evento da educação que temos na nossa Paraíba. Ah, faltou eu enviar, vou ver 
se eu consigo aqui, só um minutinho. Então, assim, é muito importante esse evento que ocorre todos os 
anos. O Diploma Estudante Destaque José Lins do Rego é um prêmio que foi criado nessa Casa para 
trazer à tona, trazer visibilidade, tirar do anonimato aqueles alunos que se dedicam a fazer provas de 
Olimpíadas de Conhecimento e, portanto, é muito interessante. Eu não vou conseguir, eu acho que eu 
vou deixar para o Grande Expediente, porque terminou que o vídeo não foi a tempo para a mídia, para 
eu estar mostrando aos vereadores, mas eu volto em outro momento, Presidente, para poder a gente 
passar as imagens. Poderia trocar com outro orador, vereador Odon, porque não está pronto?”. 
 
O Sr. Presidente atendeu ao pedido da Sr.ª vereadora Eliza Virgínia. 
 
O Sr. vereador Tarcísio Jardim disse: “Bom dia, colegas vereadores. Uso a palavra para me despedir, 
entre aspas, dessa primeira legislatura, desse primeiro mandato. A gente encerra os trabalhos 
legislativos hoje, a última sessão. Queria agradecer aqui pela deliberação, pela diplomacia e o respeito, 
a boa política de todos aqui da Casa. Não tem nenhum vereador aqui o qual tenha partido os debates 
políticos para o lado pessoal. Isso é muito produtivo, isso é o que a população espera. Trazer também 
um pouco da prestação de serviço e agradecimentos. Agradecer a população de João Pessoa por ter me 
reconduzido a mais quatro anos de mandato, ter reconhecido o trabalho, ter saído das suas casas para 
depositar, são 2.994 votos. Não são votações gigantes, mas são votos 100% conscientes, votos 100% 
gratuitos de pessoas que querem ver uma política nova, uma política diferente, mesmo numa estrutura 
muito pesada, como todos sabem, que é o Partido Progressista, que era o PP. A gente conseguiu galgar 
aquela última vaga, onde muitos diziam que era impossível, mas para os homens de fé nada é 
impossível. O impossível é um obstáculo que se coloca nos olhos daquelas pessoas que não querem se 
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sacrificar em prol do objetivo. Então eu quero agradecer a todo mundo que confiou e saber que vocês 
terão, sim, mais quatro anos de muito trabalho, de muita dedicação para fazer valer a confiança de cada 
um. Hoje, a gente encerra os trabalhos fazendo votações importantes, como a Lei Orçamentária Anual, 
e que nessa lei vem constando o orçamento previsto pra o Curso de Formação da Guarda 
Metropolitana, para também o pagamento da periculosidade dos agentes de mobilidade urbana, que 
foram feitos, que a gente trabalhou, que a gente ajudou, várias mãos contribuíram e a gente já tem esse 
avanço e essa concordância por parte do Executivo. Então parabenizar a todos que fazem João Pessoa 
progredir com as composições, com as oposições, mas o que vale é trabalhar em prol da sociedade e da 
cidade, é isso que se espera. Então eu desejo um feliz Natal, um próspero Ano Novo de muita saúde, fé 
em Deus, que o resto à gente consegue, a gente trabalha e a gente conquista. Que a gente possa, nesse 
momento de final de ano, refletir sobre os avanços, sobre os erros, sobre os acertos e que todos nós 
somos humanos, passíveis de erro, mas que a gente quer evoluir como seres humanos e evoluir com as 
nossas decisões como homens e mulheres adultos por uma sociedade melhor. Muito obrigado a todos e 
até ano que vem e na próxima legislatura”. 
 
O Sr. vereador Marcos Bandeira disse: “Quero agradecer a Deus por tudo que ele fez por mim e por 
minha família. Nasci em Guarabira, no interior de Guarabira, no bairro de Cuitegi. Como vocês sabem, 
fui candidato cinco vezes, fui duas vezes candidato no PMDB. Em 2008, tive 2.399 votos, em 2012, já 
aumentou e tive quase 2.500 votos, em 2016, tive a honra de ser candidato no PTB e, graças a Deus, 
fiquei como primeiro suplente onde tive quase 2.700 votos. Nessas três primeiras candidaturas a gente 
perdeu, mas o tempo é de Deus e Deus me presenteou em 2020, onde tive 3.875 votos e fui eleito. 
Graças a Deus, mais uma vitória, uma reeleição agora em 2024, com 5.937 votos. Moro há 32 anos no 
Bairro das Indústrias, um bairro que eu amo e com certeza a gente vai continuar o trabalho, vamos 
passar mais quatro anos lutando por uma região, por João Pessoa. O meu agradecimento é esse, um 
feliz Natal, próspero Ano Novo para toda a população de João Pessoa e do nosso Brasil. No mais, 
muito obrigado e fiquem todos com Deus”. 
 
O Sr. vereador Bruno Farias saudou a todos e disse: “Hoje talvez seja a última sessão desta Legislatura 
e é um tempo de despedidas, não sei se adeus ou até breve, mas seguramente um momento de 
despedida. Foram 16 anos, quase que ininterruptos, interrompido durante, apenas, 12 meses, durante o 
tempo em que exerci a Secretaria de Turismo de nosso município. Mas 16 anos de um trabalho 
retilíneo, de um trabalho em que a consciência não me acusa de faltoso, tenho certeza de que cumpri o 
meu dever com extrema responsabilidade, em sintonia com a população, travando debates, por vezes, 
calorosos e vivendo as duas faces da moeda do Parlamento. Fui governo, fui oposição e exerci por 
muitos anos a liderança do governo, inicialmente com Luciano Agra, e nestes últimos quatro anos, para 
a minha extrema alegria, defendendo o governo de Cícero Lucena. Fui líder da oposição durante o 
governo de Luciano Cartaxo, sem nunca perder a elegância, sem nunca perder o respeito com aquelas 
pessoas com as quais o debate era travado. Eu creio que esse é o papel do parlamentar, sem partir para 
o ataque pessoal, mas defendendo ideias, fazendo o contraponto, fazendo com que a democracia seja 
exercida na plenitude, com defesas, com contra-argumentos, assim é que deve ser o Parlamento. E eu 
que sempre tive o comportamento moderado, equilibrado, nunca fui dado às extremidades, aos 
radicalismos, creio que sempre procurei pautar as minhas ações, pautar os meus pensamentos da forma 
mais humana, cortês e ponderada possível. É essa minha formação jurídica, acadêmica, profissional e a 
minha formação doméstica, procurando sempre construir consensos, de tal sorte que eu me despeço da 
Casa, depois de mais de uma década e meia de trabalho incansável, com um legado de trabalho a 
apresentar a cidade. Foram mais de 11 mil proposituras apresentadas ao longo desses 16 anos. Foram 
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mais de 560 projetos aprovados nesta Casa, apenas Projetos de Lei Ordinária, juntando com Projetos 
de Decreto Legislativo, com Projetos de Lei Complementar e com as Emendas à Lei Orgânica, mais de 
600 iniciativas legislativas aprovadas, em vigor, nesta Casa, algumas delas me trazem muito orgulho, 
como por exemplo, a defesa em favor das pessoas com autismo, fui o primeiro parlamentar desta 
cidade a desfraldar essa bandeira, lá em 2009, quando o tema ainda não era moda, quando a maioria 
das pessoas desconhecia, quando as pessoas ainda tinham um certo preconceito, uma certa 
discriminação, e não com má-fé, não com maldade, por falta de conhecimento mesmo, mas eu desde 
lá, ao viver envolvido pelo mundo azul, eu me apaixonei por essa causa. É por isso que eu me orgulho 
quando eu passo por qualquer shopping dessa cidade, e no estacionamento, eu vejo o laço colorido que 
é símbolo mundial do autismo indicando que essa vaga é destinada para as pessoas com autismo, lei de 
autoria do nosso mandato. Eu me orgulho quando eu vejo em qualquer supermercado da nossa cidade 
uma fila prioritária para pessoas idosas, pessoas com deficiência, para mulheres gestantes, para 
mamães com bebês de colo e para as pessoas com autismo, fruto de uma iniciativa do nosso mandato. 
Eu me orgulho quando eu vejo nos grandes centros comerciais de João Pessoa um fraldário, fruto de 
uma lei do nosso mandato. Eu me orgulho quando eu vejo projetos sociais, como por exemplo, o 
Tardezinha, inclusive, que saiu do papel graças a uma iniciativa política do prefeito Cícero Lucena, 
mas também em razão de emendas impositivas que anos após anos eu fiz questão de encaminhar para 
que aquele projeto de inclusão através da arte, de inclusão através da cultura, que reúne mensalmente, 
no último domingo do mês, lá no Centro Cultural de Mangabeira, pelo menos 500 famílias, que tem 
filhos, seja com Down, seja com TDAH, seja com o Espectro Autista. Tanto que, ao olhar para trás, eu 
fico feliz com o trabalho que eu desenvolvi, e me despeço nessa legislatura com 5.369 votos, aumentei 
1125 votos de minha eleição de 2020 para a campanha de 2024. Um trabalho, tenho certeza, de que foi 
aprovado pela população, votos conscientes, votos distribuídos em todas as regiões da cidade, o que 
demonstra que a nossa palavra, que a nossa ação, chegou aos 64 bairros de João Pessoa. Eu me orgulho 
da votação que tive e quero agradecer, primeiramente a Deus, depois a minha família, a legião de 
amigos que eu formei e, sobretudo, aos cidadãos de João Pessoa. A você que acreditou em nosso 
trabalho, em nossa história, o meu muitíssimo obrigado. São 5.369 sufrágios que eu guardarei na 
memória mais importante de minha lembrança e na intimidade da minha alma e do meu coração, não 
me faltará a partir de agora o mesmo desejo, a mesma vontade, o mesmo ímpeto de continuar a 
trabalhar por João Pessoa. Sou um homem de fé e sei que Deus reserva o melhor para cada um e no 
futuro, onde estiver, continuarei com a minha missão de trabalhar pela minha cidade e pelo povo de 
João Pessoa. Muito obrigado”. 
 
O Sr. vereador Zezinho Botafogo disse: “Sr. Presidente, eu ocupo a tribuna para falar da grande festa 
que aconteceu ontem no bairro do Novais, historicamente, inclusive com a presença ontem de muitos 
colegas vereadores, eu acredito que uns 6 a 10 vereadores se fizeram presentes. Nós tivemos ontem o 
prefeito Cícero Lucena junto com os secretários da pasta de infraestrutura e esporte, assinando a ordem 
de serviço de um campo histórico da cidade de João Pessoa, posso até dizer, que o campo do Alvorada  
revelou grandes nomes para o futebol brasileiro e até para fora do país, como foi o caso de Jailton que 
saiu de bairro do Novais para o São Paulo, do São Paulo para Europa, onde jogou por muito tempo, 
Vandinho, que brilhou no nosso Botafogo, dos anos 80, que foi uma das equipes que melhor 
representou a Paraíba, na sua história, numa competição de série A, Airton Silva, Reginaldo, Rogério, 
mais conhecido como Dugerio, negro Preu, Tonheira, atacante de luxo, brilhou também no futebol 
paraibano e tantos outros, Nal do Catolé, o pai de Anderson Soares, Dida, Odilon Militar, como é 
conhecido. E ontem, eu tive a felicidade e o prazer de me reencontrar com pessoas históricas do 
futebol amador, do futebol profissional, na ordem de serviço assinada ontem, lá no nosso campeão do 
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Alvorada, onde vamos ter um campo oficial, grama padrão FIFA, grama de qualidade na mesma cama 
do Campo da Graça, e eu vi muita alegria, muita satisfação. Prefeito dando essa ordem de serviço, 
fazendo com que o bairro do Novais passe na frente a até pela sua história, pela quantidade de pessoas, 
que historicamente revelou também árbitros para o futebol profissional da Paraíba, no caso de Aelson, 
que já partiu dessa vida, mas que com certeza se vivo estivesse estava lá ontem abraçando e 
agradecendo ao prefeito e toda sua equipe. Portanto, fazer esse registro aqui hoje porque nosso querido 
bairro dos Novais, aonde eu dei meus primeiros passos em campos de futebol, tivemos essa alegria. E 
a outra, fazer registro de um grande acontecimento hoje lá no nosso Centro de Convenções, onde teve 
a entrega do Melhor do Esporte, todos os anos o governador realiza e esse ano, com certeza um dos 
melhores anos da história do esporte e do desporto da nossa Paraíba, sobre o comando de Lindolfo, de 
Aldo Vilarim, eu tive a satisfação também de reabrir a secretaria para o esporte pós pandemia e que 
eles deram sequência. E dizer também que hoje, Junio Leandro, assinatura da ordem de serviço para 
um dos maiores clamores do torcedor, que é a iluminação nova do Estádio Almeidão e Amigão, em 
Campina Grande, que também nós lutamos para destravar isso lá trás quando passei pela secretaria. 
Portanto, senhor Presidente é agradecer e dizer à cidade de João Pessoa que nós também, que já 
chegamos a obter 15.108 votos em uma eleição aqui na cidade de João Pessoa, para deputado, só na 
cidade de João Pessoa, de todas as sete que disputei para vereador, essa foi a que me deu a maior 
votação, chegando a 5.418 votos, portanto, eu só tenho a agradecer e dizer que termino o ano como 
vitorioso. Nós não conseguimos retornar à Câmara Municipal eleito por conta que todo mundo já sabe, 
da questão partidária, mas deixo aqui hoje de cabeça erguida agradecendo toda cidade que tem 
contribuído e muito para que a gente tenha um mandato propositivo e o mandato colaborando com a 
cidade de João Pessoa. Dizer que em 2000, dos 7 mandatos, nós tivemos 5 eleições e perdi duas, em 
2016, eu perdi com quase 4.000 votos e retornei com 4.600, tendo um acréscimo aí de 600 votos, e 
para esta eleição, nós aumentamos 800 votos. Portanto, eu me sinto um vitorioso e só tenho a 
agradecer essa cidade que me abraçou e me acolheu, inclusive por onde a gente passa as pessoas 
incentivando e tenho certeza que vamos continuar assim procurando fazer o melhor por essas pessoas 
que sempre me deram a honra e o prazer de representar e digo a todos e todas que fiz a melhor 
campanha da minha história, em 8, uma para Deputado Federal, que obtivemos quase 20 mil votos, na 
Paraíba, e 7, para vereadores. Só tenho a agradecer a todos e todas desta cidade, e também deixo aqui 
meu abraço e meu agradecimento a todos os servidores dessa Casa e aos colegas vereadores, muito 
obrigado”. 
 
O Sr. vereador Coronel Sobreira disse: “Sei que o tempo é exíguo, mas vou tentar resumir essa minha 
fala, dizendo primeiro da minha alegria, da minha imensa alegria em poder ter participado durante 
estes quatro anos aqui na Casa de Napoleão Laureano como vereador. É motivo de muita alegria, de 
satisfação, de agradecimento a Deus, por Ele ter me proporcionado, depois de 30 anos de Polícia 
Militar, ter me colocado aqui na Casa Napoleão Laureano. Entendo que o período que passei, eu 
sempre tive essa ideia de que o parlamentar, qualquer que seja a esfera, precisa representar o povo, 
precisa representar as pessoas e não o chefe do Executivo. Isso é uma linha que eu tinha muito antes da 
política, antes de entrar aqui, e eu procurei fazer isso da melhor forma possível. Ia para os embates, 
porque como a minha tese era de representar o povo, eu tinha que cobrar do Executivo aquilo de 
direito, mas nunca, e desafio qualquer um aqui, e nunca é uma palavra absoluta, nunca destratei quem 
quer que seja enquanto pessoa física. Cobrava das instituições, cobrava da Prefeitura ou de qualquer 
que fosse a secretaria, mas nunca de pessoas. Então isso também foi algo que eu procurei preservar e 
fazer. Dentro destes quatro anos, nós apresentamos mais de 1.500 matérias legislativas, 1300 
requerimentos e mais de 150 projetos, dos quais tivemos 10% desses projetos transformados em leis e 
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outros ainda estão tramitando. Então, hoje, vigoram 15 leis dentro da cidade de João Pessoa que estão 
efetivas e isso também para mim é um motivo de grande alegria. Quero agradecer a todos os 
vereadores, indistintamente, não vou citar nomes, mas quero agradecer a todos os senhores e a senhora 
Eliza Virgínia pela atenção, pelo cuidado, pelo acolhimento que tiveram comigo. Quero agradecer 
também ao meu gabinete, aos servidores que atuaram durante estes quatro anos. E que vocês tenham 
muito sucesso na nova Legislatura. Parabéns!”. 
 
O Sr. vereador Bispo José Luiz disse: “Acredito eu que, hoje, está sendo a última sessão dessa 
Legislatura 2020-2024 e nós, e outros colegas, estamos nos despedindo desta Casa por [inaudível], 
vereador Emano, Mikika, Zezinho e outros mais que não tivemos êxito nessas eleições deste ano. 
Infelizmente, como é sabido de todos, nós fomos impedidos de participar legitimamente de uma 
campanha de reeleição, mas não vou entrar em detalhe porque isso nem merece. Tenho certeza que, se 
nós tivéssemos ido para o pleito, nós teríamos renovado o nosso terceiro mandato aqui nessa Casa, em 
virtude daquilo que nós apresentamos ao longo desses oito anos, nesses dois mandatos, aqui na Casa 
de Napoleão Laureano. E como é sabido de todos os colegas, companheiros com os quais convivi ao 
longo desses oito anos, nós tivemos, Marcos Henriques, parabenizo pelo seu retorno aqui, merece 
realmente estar aqui, nós tivemos aqui uma passagem que eu considero que foi muito positiva. 
Tivemos um bom relacionamento com todos os colegas, com todos os companheiros, aqueles que 
foram do meu primeiro mandato, que estão comigo aqui no meu segundo mandato, os que chegaram 
no meu segundo mandato, mas uma coisa é certa, eu ouvi alguns colegas dizendo aqui se ‘eu não digo 
adeus ou até logo, ou por enquanto’. Uma coisa até interessante que eu estava pensando no dia de hoje, 
eu não sei se já aconteceu isso com outros, nosso companheiro que se elegeu nessas eleições desse ano 
vai retornar a essa Casa: Edmilson Soares. Já foi vereador nessa Casa, atravessou a praça, foi para a 
Assembleia Legislativa e agora está retornando aqui. Eu acredito que isso poderá acontecer também 
com outros companheiros, com outros colegas. E dizer que 2026 é logo ali e nós continuaremos, nós 
temos um projeto para 2026. Se der certo, a gente atravessa a praça; se não der certo, em 2028 nós 
estaremos novamente pleiteando o nosso retorno a essa Casa. E eu gostaria de agradecer a todos os 
companheiros que aqui fiz, todos os colegas, e dizer que nós não teremos um broche de vereador, mas, 
uma vez vereador, vereador sempre, e eu estarei transitando por esses corredores, por esta Casa, estarei 
sempre presente por aqui. Quero desejar a todos os colegas que tiveram seus mandatos renovados 
sucesso e que continuem fazendo um trabalho bacana pelo desenvolvimento, pelo crescimento da 
nossa querida e amada João Pessoa, que hoje eu posso dizer querida e amada João Pessoa como 
cidadão pessoense, título dado por essa Casa e pelos meus pares, meus colegas vereadores. Também 
tive a honra de receber, do outro lado da praça, o Título de Cidadão Paraibano. Então, os laços com a 
Paraíba e com João Pessoa são muito fortes, embora seja de origem do estado do Rio de Janeiro, mas 
hoje me sinto mais paraibano, mais pessoense do que carioca. Então, gostaria de agradecer e desejar a 
todos os amigos e companheiros boas festas, um feliz Natal. Acredito que no encerramento dessa 
sessão estaremos entrando em recesso, então um bom recesso para todos e um feliz 2025. Muito 
obrigado”. 
 
O Sr. vereador Carlão Pelo Bem cumprimentou todos e disse: “Já nos encaminhando para a votação da 
Lei Orçamentária Anual, a Lei Orçamentária é a peça organizacional e financeira mais importante da 
cidade. Mas vale à pena lembrar o registro da data mais importante da humanidade: nosso dia 25 de 
dezembro. O recesso não vem pelo ano que passou, o recesso vem para comemoração do ser humano 
mais importante que pisou nessa terra. Não tem como a gente falar de fim de ano e não falar do Natal, 
da existência do Cristo, do nascimento do Cristo, do nascimento de um novo tempo, de uma nova 
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oportunidade, de um recomeço, de um renascer. E é com esse renascer que eu quero agradecer à cidade 
de João Pessoa. Eu renasço nesse dia 25, como tantos e tantos cristãos católicos renascem para dizer 
que o nosso compromisso, o compromisso dos que estarão aqui nessa Casa têm que ser com o Cristo. 
Existindo compromisso com o Cristo, nós iremos ter compromisso com o outro e com o próximo. Não 
quero fazer uma pregação, mas o que eu quero trazer aqui hoje é a importância do dia 25 de dezembro. 
Nós precisamos de um alvo, de uma identidade para que o melhor é diferente de fazer melhor, não 
adianta, o melhor não está nessa Casa, nem nos políticos dessa Casa, o melhor não está no prefeito, 
nem nos secretários. O melhor não está na Assembleia, nem no governador. Nós precisamos de um 
alvo, de uma identidade para acreditar que o melhor é Ele. Nós precisamos de um alvo, de uma 
identidade, de um alvo para que quando nós lançarmos a nossa flecha, a nossa seta, ela possa acertar 
no melhor para cada um de nós. E esse melhor é Jesus Cristo. Esse melhor é Jesus. Em nome desse 
Jesus que eu queria agradecer aos 4.067 votos que eu consegui na cidade de João Pessoa. A renovação 
de um mandato sem emprego na Prefeitura, a renovação de um mandato sem qualquer emprego no 
Governo do Estado, na Assembleia, sem forças de deputados, de políticos. Passar uma mensagem para 
cidade, muito obrigado, João Pessoa. Muito obrigado por me dar oportunidade de continuar aqui 
tocando o barco, seguindo em frente. Muito obrigado por João Pessoa ter visto o que a gente 
apresentou, como projeto Instituto Luta Pelo Bem, onde nós encaminhamos emendas para tirar 
crianças da zona de vulnerabilidade social. E lá não se passam apenas as artes marciais, os princípios 
de lealdade e compromisso com palavra, honra, disciplina, respeito e hierarquia, não. Lá também se 
tem inclusão digital, lá a gente pega essas crianças e coloca para abrir as portas ao mundo. Além das 
artes marciais, tem balé para as nossas meninas, para as garotas de João Pessoa, para os filhos de João 
Pessoa. Uma ferramenta que funciona no combate às drogas, à violência. A gente parte de um 
caminho, esse caminho está dentro da boa política. Se nós conseguirmos fazer a boa política na 
oposição, na situação, desejar o bem ao prefeito, ao governador que façam boas políticas para que o 
povo da Paraíba e o povo de João Pessoa receba o melhor. E nós, nessa Casa, continuaremos olhando, 
fiscalizando, mirando o alvo que está aqui para gente ver”. 
 
O Sr. vereador João Bosco – Bosquinho – disse: “Venho agora da PBTur, onde o prefeito Cícero 
Lucena estava a chegar, na companhia do governador, para fazer um relatório dos investimentos na 
área turística da cidade de João Pessoa, apresentação desse projeto para recepcionar o turista e também 
para cuidar e zelar da cidade. Sempre que o prefeito tem a oportunidade de fazer uso da palavra com 
relação ao turismo, o prefeito enfatiza que cuidando da cidade para quem nela vive, com certeza, ela 
vai estar preparada para aqueles que nos visitam. Também, será entregue a reforma do CAT - Centro de 
Atendimento ao Turista, ali também na praia de Tambaú, na frente da Empresa Paraibana de Turismo – 
PBTur. E esse Centro de Atendimento leva o nome do jovem amigo, Léo Johnson, Leonardo Johnson, 
que era um amigo do peito, uma pessoa muito querida, que durante muitos anos prestou 
assessoramento ao governador Cássio Cunha Lima e tantos outros amigos que com certeza, aqui no 
plenário, conheceram e tiveram a satisfação de compartilhar da alegria, auto-astral, positividade, da 
alma leve, de uma pessoa amiga que era Léo Johnson, e, no dia de hoje, a Prefeitura Municipal de João 
Pessoa , através de uma mensagem enviada aqui para a CMJP, deu a lei que dá o nome ao CAT. 
Abraçar todos os familiares em nome de seu pai, Johnson Abrantes. Queria também abraçar todos os 
vereadores desejando um feliz Natal e um próspero Ano Novo à população de João Pessoa que nos 
conduziu a mais um mandato na cidade de João Pessoa. Dizer aos meus amigos Zezinho Botafogo, 
Luis Flávio, bispo José Luiz, Bruno Farias, Junio Leandro e ao amigo e partidário, Emano Santos, 
Renato Martins e Coronel Sobreira, que  eu já passei também por isso, já passei por situação de 
disputar uma eleição, ter bastante voto, porém a questão da legenda não permitir a nossa chegada na 
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Câmara Municipal de João Pessoa. Continuei trabalhando e disse a mim mesmo que eu não precisava 
de mandato para fazer pela população de João Pessoa. É lógico que com a Câmara você tem o 
instrumento, a tribuna que vai enfatizar um pouco mais, mas sem mandato, às vezes, você fica até mais 
perto da população. Dizer aos amigos que levantem a cabeça, vereador Zezinho, a cidade sabe do seu 
trabalho, do trabalho dos vereadores Junio Leandro, Luís Flávio, Bruno Farias, Coronel Sobreira, 
Renato Martins, Emano Santos, indiscutivelmente um herói, aumentou a sua votação em mil votos, 
aproximadamente, na região onde reside. Ou seja, de forma alguma, não se considerem derrotados, 
considerem-se vítimas da questão do coeficiente eleitoral. Então, era essa a mensagem que eu queria 
deixar no dia de hoje, abraçar todos os amigos e dizer que é vida que segue. Um grande abraço”. 
 
A Sr.ª vereadora Eliza Virgínia destacou a realização no dia de ontem da sessão Diploma Estudante 
Destaque José Lins do Rego e apresentou imagens do evento, depois disse: “É com grande prazer e 
alegria que eu venho trazer aqui um resumo do que aconteceu ontem. A 9ª Edição do Diploma 
Estudante Destaque José Lins do Rego, com a presença da orquestra da Escola Dom Ulrico, tivemos a 
presença do presidente da FECOMERCIO, Doutor Marcones Medeiros, da Polícia Militar. Vocês estão 
vendo mais de 3 mil pessoas que lotaram aquele Teatro Pedra do Reino, lá no Centro de Convenções, 
na PB 08, numa grande festa, numa grande celebração do conhecimento científico. Que dá um trabalho 
grande, porque nós temos que contatar, nós temos que fazer uma busca ativa de todas as escolas 
particulares, de todas as escolas municipais. O município, por exemplo, já conseguiu uma certa 
logística, a secretária consegue encaminhar para os seus diretores e fica mais fácil a gente garimpar 
todos esses alunos. Mas não é fácil, não é fácil porque as Olimpíadas vão acontecendo e durante o 
processo de dois ou três meses de preparação vai acontecendo outras Olimpíadas e os resultados 
chegam à posterior, por isso que a gente tem um grande trabalho, uma grande logística, todo o meu 
gabinete fica três meses só tratando nesse evento. Mas aí já está se tornando um calendário realmente 
da Câmara e as escolas também já estão absorvendo que todo ano tem isso, e elas já estão começando a 
procurar. Esse evento já está consolidado, nós queremos reverberar aí nas mídias que a TV Câmara 
consiga enviar para as mídias, porque é muito importante, a gente tira do anonimato aquelas crianças 
que se esforçaram, que se dedicaram e conseguem notas nas Olimpíadas de Conhecimento, tiram 
medalha de ouro, medalha de prata, medalha de bronze Nós já conseguimos homenagear alunos que 
foram medalha de ouro internacional, aqui de João Pessoa, isso é muito importante. E aqui, mais uma 
vez, eu quero deixar grata a minha palavra empenhada ao Presidente da Câmara que me ajudou a fazer 
esse evento, a Prefeitura Municipal de João Pessoa que também nos ajudou, a questão da FUNJOPE 
com o som, o FECOMERCIO, ao presidente Marcondes Medeiros pela orquestra do Dom Ulrico, do 
regente Geilson, da regente do coral das crianças, Tâmara. Minha gratidão a cada pai, a cada aluno, a 
cada diretor, a cada professor que se dedicou e contribuiu para o sucesso grande desse evento. Espero 
contar no futuro também com os alunos da rede estadual. Ontem no Teatro Pela do Reino foram três 
mil pessoas, minha gratidão”. 
 
 
1.3 Demais Matérias Legislativas Encaminhadas (**) 
 
Em pauta do SAPL. 
 
1.4 Demais comunicações 
 
Não houve. 
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2 ORDEM DO DIA (***) 
 
Em questão de ordem, o Sr. vereador Marmuthe Cavalcanti solicitou a presidência a abertura da 
Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública, para aprovação da Lei de 
Orçamento Anual - LOA e do Plano Plurianual - PPA.  
 
O Presidente, Sr. Valdir Dowsley – Dinho, informou que já haveria o início e concedeu o tempo de 15 
minutos para a apresentação do relatório da Lei de Orçamento Anual. 
 
Na sequência, o Sr. vereador Marmuthe Cavalcanti declarou aberta a reunião da Comissão de Finanças, 
Orçamento, Obras e Administração Pública com a presença dos senhores vereadores João Corujinha, 
Mikika Leitão, Marcílio do HBE, Marcos Henriques e Eliza Virgínia, e iniciou a leitura do relatório da 
Lei de Orçamento Anual, Projeto de Lei Nº 2272/2024. 
 
Abertura da Reunião Extraordinária da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e 
Administração Pública - CFOOAP 
 
PLO 2271/2024 
Autoria: Executivo Municipal 
Assunto: DISPÕE SOBRE A REVISÃO DO PLANO PLURIANUAL DO MUNICÍPIO PARA O 
ANO DE 2025 (PPA 2025). 
PLO 2272/2024 
Autoria: Executivo Municipal 
Assunto: ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA PARA O 
EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2025 (LOA 2025). 
Pareceres: favoráveis da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública. 
Discussão: Após a leitura do relatório, o Presidente da CFOOAP, relator da LOA, Sr. vereador 
Marmuthe Cavalcanti, verificou a presença dos membros, os vereadores Mikika, João Corujinha, 
Marcílio do HBE, Marcos Henriques, Eliza Virgínia, Emano Santos. A Sr.ª vereadora Eliza Virginia 
disse: “Infelizmente a gente não consegue abarcar tudo, mas o que eu fiquei um pouco chocada, vamos 
dizer assim, 800.000 para a agricultura eu achei muito pouquinho, muito pouco, a gente tem ainda, 
temos não oficialmente, mas ainda temos o Cinturão Verde. Ano que vem nós vamos estar revisando o 
Plano Diretor e as áreas de zoneamento existiram alguns equívocos em áreas que, hoje, elas são rurais 
entre aspas porque não existe mais áreas rurais em João Pessoa, mas existe sim áreas de baixa 
densidade demográfica, só que as áreas de baixa densidade demográfica, elas foram minimizadas e 
elas precisam ser ampliadas para algumas áreas de João Pessoa que foram acordadas de ficarem como 
áreas de baixa densidade demográfica. Então, precisaria de mais um enxerto de investimentos na 
agricultura, é aquela história se o campo não planta, a cidade não come! Isso é uma um jargão dos 
agricultores familiares que eu trago com muita propriedade porque nós vivenciamos o campo, entre 
aspas. Em João Pessoa, sabemos que a Rede Imobiliária está crescendo muito ali no Colinas do Sul, 
está bombando, muitos prédios em construção, está chegando perto justamente dessas áreas que eu 
visito que são áreas de famílias que plantam realmente, que vendem aqui nas praças de João Pessoa e a 
gente precisa ter um olhar diferenciado para esse povo que tem mais de 30 anos que estão lá nessas 
terras e eles precisam de ser tratados ainda como remanescentes, ainda do mínimo de agricultura e de 
Cinturão Verde que temos em João Pessoa. Mas vamos votar, mas certos de que ano que vem nós 
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estaremos fazendo um estudo aprofundado com calma para a gente também não fazer emendas aqui e 
depois ficar bagunçado o Orçamento, bagunçado o Plano Diretor, bagunçado o zoneamento, porque 
isso tem que ser realmente feito com muita calma, obrigada”. O Sr. vereador Marmuthe Cavalcanti 
disse: “Ao tempo em que parabenizo a vereadora Eliza Virgínia pela sua pertinente observação, quero 
deixar aqui claro que esse PLO já está disponibilizado para todos os parlamentares em tempo hábil 
suficiente para que cada um possa apresentar suas emendas de remanejamento, caso ache que acredita, 
que precisa melhorar em algumas áreas como essa área poderia muito bem a vereadora poderia ter já 
apresentado a sua emenda”.  Após as discussões, o vereador Marmuthe Cavalcanti colocou o relatório 
em votação. Os membros votaram com o relator.  
Votação (**): favoráveis: 07; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 00.  
Situação: O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Marmuthe Cavalcanti, declarou aprovado o parecer 
favorável à matéria (o relatório). 
 
O Sr. Presidente, Valdir Dowsley – Dinho disse: “Vereador Marmuthe, parabenizar Vossa Excelência 
pelo Relatório, sei do trabalho árduo que dá, fui 8x relator da Lei de Orçamento Anual nesta Casa e é 
muito trabalhoso, mas a gente não pode deixar de reconhecer além do seu esforço, de um servidor 
dessa casa chamado Willemberg, que trabalhou diuturnamente para que esse relatório no dia de hoje 
estivesse pronto. Quero parabenizar também a flexibilização do vereador Marmuthe que até nas 10 
horas da manhã do dia de ontem ainda recebeu emendas ao Orçamento, inclusive acatando todas as 
emendas dos vereadores e orientando também algumas delas e Willemberg em nome de, não só ele, 
todos os servidores desta Casa, mas eu queria destacar pelo trabalho que o Willemberg fez nessa Lei de 
Orçamento Anual, a LOA, que é trabalhosa, mais de 10 dias ele passando as noites com relatórios em 
cima de relatórios porque um orçamento de 5 bilhões e 300 milhões é muito orçamento para você 
distribuir dentro desses homens, dessa secretaria, fora as emendas dos vereadores que também esta 
Casa aumentou o número de emendas, também passando de 10 para até 20, então, assim é um trabalho 
muito árduo, mas satisfatório, e quero parabenizar a vereador Marmuthe, você, e o servidor 
Willemberg pelo trabalho feito no dia de hoje, apresentando o seu relatório, mas foi de vários dias que 
vocês vêm tendo aí a oportunidade de relatar essa peça orçamentária tão importante para o orçamento 
anual do município”.  
 
Em seguida, o Sr. presidente colocou em votação um requerimento extrapauta de autoria do Sr. 
vereador Bruno Farias. 
 
REQ-OSM nº 8901/2024, de autoria do Sr. vereador Bruno Farias – 
Situação: aprovado. 
 
O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho disse: “Por justiça também, o último projeto na 
pauta de ontem faltou o quórum na Comissão de Constituição e Justiça. Inclusive, o vereador 
Bosquinho ficou aqui até o final para votar no projeto do companheiro Durval, mas não tinha quórum. 
Então, vamos começar votando o projeto do vereador Durval. Em seguida, os três projetos que 
estavam no dia de ontem, que já está dentro da pauta, que é o do Executivo, e foi acordado, o da 
Câmara e o da Educação, serão os últimos. O da Educação, eu já passo para o líder da oposição para 
ele ter conhecimento, é um remanejamento e vou pedir para passar para Vossa excelência. Mas o líder 
Bruno Farias deve ter conhecimento, que é para pagamento do décimo quarto salário. Mas vamos 
começar pelo projeto do vereador Durval. Eu passo para a Comissão de Constituição e Justiça. O 
presidente Thiago Lucena designa relator para parecer dos dois projetos do vereador Durval para a 



 
Estado da Paraíba  

Câmara Municipal de João Pessoa 
Casa Napoleão Laureano 

NÚCLEO DE REDAÇÃO DE ATAS  
 

16 
C Ó P I A 

gente seguir a pauta e encerrar os projetos no dia de hoje”. O Presidente solicitou ao Primeiro-
Secretário Odon Bezerra fazer a leitura dos projetos do Executivo que seriam apreciados.  
 
Em questão de ordem, o Sr. vereador Fernando Milanez Neto disse: “Eu só queria pedir a Vossa 
Excelência que a gente mantivesse o acordo, que a gente teve hoje, de votar o projeto da Câmara, votar 
o remanejamento da educação, que eu não sei se votarei favorável ou não, porque eu não conheci ele 
ainda, e votar a LOA”. 
 
O Presidente Valdir Dowsley - Dinho disse: “Esses dois foram para o SAPL agora para colocar dentro 
da pauta e esses outros três já estavam dentro da pauta”. 
 
O Sr. vereador Fernando Milanez Neto disse: “Presidente, com todo respeito, eu fiz a leitura da pauta e 
eles não estavam na pauta. Mandaram agora, entraram agora, mas não estavam. Eu fiz a leitura da 
pauta de hoje e chegaram agora. A gente está falando de projeto da saúde de 20 milhões de reais, tem 
PROGEM de não sei de quanto, tem projeto que já está mudando a LDO, então eu peço a Vossa 
Excelência que a gente só mantenha o acordo que fizemos lá atrás”. 
 
O Presidente Valdir Dowsley - Dinho disse: “Vai ser mantido o acordo, mas, me perdoe, eles foram 
para o SAPL agora, mas chegaram ontem, não estava na pauta, me perdoe, mas foi colocado agora no 
SAPL, mas o que chegou agora só foi o da Educação, mas esses três ainda não tinham sido lançados 
para o SAPL. No total são quatro projetos, junto com o da Câmara são cinco. Vou ler os números, 
2392, 2391, 2386, 2402, e o da Câmara. Enquanto atualiza a pauta, vamos votando o projeto do 
vereador Durval Ferreira, colher o parecer da CCJ com o vereador Thiago. Passo o projeto ao vereador 
Thiago”. 
 
Abertura da Reunião Extraordinária da Comissão de Justiça, Redação e Legislação 
Participativa - CCJRLP 
 
PLO 2398/2024 
Autoria: Vereador Durval Ferreira 
Assunto: ACRESCENTA DISPOSITIVO À LEI Nº 12.015/2010, AUTORIZANDO A 
TRANSFERÊNCIA DE RECURSOS PARA ENTIDADES QUE ATUEM NO ATENDIMENTO DE 
PESSOAS EM SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE ALIMENTAR, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. 
Parecer: oral favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Thiago Lucena, abriu a reunião e, após conferir o 
quórum regimental, passou a relatoria da matéria ao Sr. vereador João Bosco – Bosquinho, que emitiu 
parecer favorável. Houve consenso dos membros. 
Votação (****): favoráveis: 7 (Thiago Lucena, Tarcísio Jardim, Bruno Farias, Durval Ferreira, 
Bosquinho, Bispo José Luiz, Odon Bezerra); contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 00.  
Situação: O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Thiago Lucena, declarou aprovado o parecer 
favorável à matéria.  
 
PLO 2399/224 
Autoria: Vereador Durval Ferreira 
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Assunto: DISPÕE SOBRE ALTERAÇÕES NA LEI Nº 11.367/2008, QUE INSTITUI A DATA 
COMEMORATIVA ALUSIVA À REALIZAÇÃO DA MARCHA PARA JESUS NO MUNICÍPIO DE 
JOÃO PESSOA. 
Parecer: oral favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Thiago Lucena, designou o Sr. vereador Bispo José 
Luiz como relator da matéria, que emitiu parecer favorável. Houve consenso dos membros. 
Votação (****): favoráveis: 07 (Thiago Lucena, Tarcísio Jardim, Bruno Farias, Durval Ferreira, 
Bosquinho, Bispo José Luiz, Odon Bezerra); contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 00.  
Situação: O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Thiago Lucena, declarou aprovado o parecer 
favorável à matéria.  
 
Apreciadas as seguintes matérias: 
 
ITEM 01: PLO 2398/2024 
Autoria: Vereador Durval Ferreira 
Assunto: ACRESCENTA DISPOSITIVO À LEI Nº 12.015/2010, AUTORIZANDO A 
TRANSFERÊNCIA DE RECURSOS PARA ENTIDADES QUE ATUEM NO ATENDIMENTO DE 
PESSOAS EM SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE ALIMENTAR, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. 
Pareceres: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: O Sr. vereador Carlão Pelo Bem disse: “Vereadores, apenas uma atenção para o projeto de 
lei do vereador Durval Ferreira. A insegurança alimentar é algo que acontece no Brasil inteiro, e o 
vereador Durval Ferreira usa com sabedoria o termo insegurança alimentar, não é fome, pessoas não 
morrem mais de fome no Brasil, graças a Deus. Mas insegurança alimentar é triste, e o que o vereador 
Durval traz é a possibilidade do uso das emendas impositivas, a parte mais democrática do Orçamento 
poder ser utilizada para suprimir ou reduzir essa insegurança alimentar na cidade de João Pessoa. 
Quero parabenizá-lo, vereador Durval, pelo projeto de lei, extremamente necessário. Muitas vezes, as 
emendas quando são destinadas para as instituições, elas querem reduzir isso e não conseguem por 
alguma vedação legal, e esse projeto de lei sana, resolve isso”. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 25; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 01.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 02: PLO 2399/224 
Autoria: Vereador Durval Ferreira 
Assunto: DISPÕE SOBRE ALTERAÇÕES NA LEI Nº 11.367/2008, QUE INSTITUI A DATA 
COMEMORATIVA ALUSIVA À REALIZAÇÃO DA MARCHA PARA JESUS NO MUNICÍPIO DE 
JOÃO PESSOA. 
Pareceres: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: Consenso do Plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 25; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 01. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 03: PLO 2352/2024 
Autoria: Vereador Valdir Dowsley - Dinho  
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Assunto: DÁ NOME DE PRAÇA ENFERMEIRA MARIA DE LOURDES FERNANDES DA CRUZ 
LOCALIZADA NA RUA BANCÁRIO PERÍCLES FIGUEIREDO GOUVEIA FILHO, NO BAIRRO 
DOS BANCÁRIOS, AINDA SEM DENOMINAÇÃO OFICIAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, da 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: Consenso do Plenário. 
Votação Simbólica (**): favoráveis: 25; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 01.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 04: PLO 2405/2024 
Autoria: Vereador Marmuthe Cavalcanti 
Assunto: DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE USO DE ASSINATURAS DIGITAIS E DE 
EMISSÃO DE CERTIFICADOS DE ATRIBUTOS NA EMISSÃO DA DECLARAÇÃO DE 
MATRÍCULA EMITIDA PELOS ESTABELECIMENTOS DE ENSINO NO MUNICÍPIO DE JOÃO 
PESSOA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Parecer: Sem pareceres. 
Discussão: O Sr. Presidente consultou o Sr. vereador Thiago Lucena, Presidente da CCJRLP, se 
haveria a possibilidade de votar o projeto do vereador Marmuthe Cavalcanti, ainda sem parecer de 
comissões, no âmbito da CCJRLP. O vereador Thiago Lucena, disse: “Vereador Marmuthe, o que eu 
queria sugerir, pois acredito que o projeto é um projeto que não vai ter um debate na CCJ, tanto que eu 
até sugiro a Vossa Excelência que se faça um debate mais aprofundado nessa CCJ, pode ser que, de 
forma repentina aqui o projeto até não seja aprovado na CCJ, então sugiro para a gente analisar 
melhor. Ele foi apresentado hoje. Eu não estou debatendo o mérito, eu acho, inclusive, que pode ser 
uma questão bem interessante”. Pela ordem, o Sr. vereador Carlão disse: “Com todo o respeito, vejo 
que o projeto do vereador Marmuthe é extremamente importante, mas a gente está no último dia do 
ano, na Lei Orçamentária do município, essa lei sim é o projeto mais importante da cidade, o vereador, 
graças a Deus, foi honrado com retorno para esta Casa, pode fazer esse debate depois para a gente ter 
amplo entendimento. Certificação digital, assinatura eletrônica de projeto de todas as instituições de 
ensino do município de João Pessoa, então não pode ser feito de todo jeito, mesmo com toda a 
obrigatoriedade, vamos fazer o debate, o vereador Marmuthe está aqui e a gente pode fazer depois e 
avançar”. O Sr. Presidente, vereador Dinho disse: “Eu entendo a preocupação, é porque ao começo das 
aulas precisaria desse certificado e a gente estaria de recesso. Só para tentar ajudar no debate, o 
problema é que na volta às aulas esse certificado já deveriam ter. Vereador Thiago, tem condição de 
votar ou não?”. O Sr. vereador Thiago Lucena disse: “Presidente, eu não tenho condições de pegar esse 
parecer agora para ficar como relator, então algum membro da CCJ pode dar parecer oral ao projeto? 
Porque eu não me sinto apto a relatar agora. Então, Presidente, eu acho melhor tramitar e a gente 
analisar na CCJ”. O Sr. Presidente, vereador Dinho disse: “Segue para as comissões para parecer 
posterior”. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, determinou o envio para as comissões 
para apreciação posterior. 
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Abertura da Reunião Extraordinária da Comissão de Justiça, Redação e Legislação 
Participativa - CCJRLP  
 
PLO 2392/2024 
Autoria: Executivo Municipal  
Assunto: AUTORIZA A REALOCAÇÃO DE DOTAÇÕES ORÇAMENTÁRIAS NA SMS/FMS 
ATRAVÉS DO INSTRUMENTO DA TRANSPOSIÇÃO, NO VIGENTE ORÇAMENTO, EM 
OBSERVÂNCIA AO INCISO VI, DO ARTIGO 167, DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (R$ 20,5 MI) 
Apreciação no âmbito da CCJRLP 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: O Presidente solicitou parecer da CCJRLP. O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Thiago 
Lucena, confirmou o quórum da Comissão, informou que o parecer dado pelo vereador Tarcísio Jardim 
havia sido favorável. Parecer acompanhado pelos demais membros presentes.  
Votação (****): favoráveis: 06; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 01.  
Situação: O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Thiago Lucena, declarou aprovado o parecer 
favorável à matéria.  
 
PLO 2391/2024 
Autoria: Executivo Municipal  
Assunto: AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL NA PROGEM PARA INCLUSÃO DE 
NOVA FONTE DE RECURSO NO VIGENTE ORÇAMENTO. (R$ 101 MI) 
Apreciação no âmbito da CCJRLP 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Thiago Lucena, informou que o parecer seria dado 
pelo vereador Durval Ferreira. O relator exauriu parecer favorável, sendo acompanhado pelos demais 
membros presentes.  
Votação (****): favoráveis: 06; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 01.  
Situação: O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Thiago Lucena, declarou aprovado o parecer 
favorável à matéria.  
 
PLO 2386/2024 
Autoria: Executivo Municipal  
Assunto: ALTERA O ANEXO-QUADRO DE METAS FISCAIS-RESULTADO PRIMÁRIO, 
INTEGRANTE DA LEI Nº 14.826/2023-LDO/2024. 
Apreciação no âmbito da CCJRLP 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Thiago Lucena, informou que o parecer seria dado 
pelo vereador Odon Bezerra. O relator exauriu parecer favorável, sendo acompanhado pelos demais 
membros presentes.  
Votação (****): favoráveis: 06; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 01.  
Situação: O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Thiago Lucena, declarou aprovado o parecer 
favorável à matéria.  
 
PLO 2401/2024 
Autoria: Executivo Municipal  
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Assunto: AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL NOS ÓRGÃOS DA 
ADMINISTRAÇÃO DIRETA PARA INCLUSÃO DE NOVA FONTE DE RECURSO NO VIGENTE 
ORÇAMENTO. R$ 3,6 MIL) 
Apreciação no âmbito da CCJRLP 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Thiago Lucena, avocou para si a relatoria e emitiu 
parecer favorável ao projeto, sendo acompanhado pelos demais membros presentes.  
Votação (****): favoráveis: 06; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 01.  
Situação: O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Thiago Lucena, declarou aprovado o parecer 
favorável à matéria.  
 
Abertura da Reunião Extraordinária da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e 
Administração Pública - CFOOAP 
 
PLO 2392/2024 
Autoria: Executivo Municipal  
Assunto: AUTORIZA A REALOCAÇÃO DE DOTAÇÕES ORÇAMENTÁRIAS NA SMS/FMS 
ATRAVÉS DO INSTRUMENTO DA TRANSPOSIÇÃO, NO VIGENTE ORÇAMENTO, EM 
OBSERVÂNCIA AO INCISO VI, DO ARTIGO 167, DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (R$ 20,5 MI) 
PLO 2391/2024 
Autoria: Executivo Municipal  
Assunto: AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL NA PROGEM PARA INCLUSÃO DE 
NOVA FONTE DE RECURSO NO VIGENTE ORÇAMENTO. (R$ 101 MI) 
PLO 2386/2024 
Autoria: Executivo Municipal  
Assunto: ALTERA O ANEXO-QUADRO DE METAS FISCAIS-RESULTADO PRIMÁRIO, 
INTEGRANTE DA LEI Nº 14.826/2023-LDO/2024. 
PLO 2401/2024 
Autoria: Executivo Municipal  
Assunto: AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL NOS ÓRGÃOS DA 
ADMINISTRAÇÃO DIRETA PARA INCLUSÃO DE NOVA FONTE DE RECURSO NO VIGENTE 
ORÇAMENTO. R$ 3,6 MIL) 
Apreciação no âmbito da CFOOAP 
Parecer: favorável da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública. 
Discussão: O Sr. Presidente CFOOAP, S. vereador Marmuthe Cavalcante, abriu a reunião da 
comissão, avocou as relatorias das matérias e emitiu parecer favorável. Não havendo discussão, o Sr. 
Presidente colheu os votos dos membros da comissão, que votaram favoravelmente à matéria. 
Votação (****): favoráveis: 06; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 01.  
Situação: O Presidente da CFOOAP, Sr. vereador Marmuthe Cavalcanti, declarou aprovados os 
pareceres favoráveis as matéria. 
 
Apreciação das seguintes matérias: 
 
ITEM 05: PLO 2392/2024 
Autoria: Executivo Municipal 
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Assunto: AUTORIZA A REALOCAÇÃO DE DOTAÇÕES ORÇAMENTÁRIAS NA SMS/FMS 
ATRAVÉS DO INSTRUMENTO DA TRANSPOSIÇÃO, NO VIGENTE ORÇAMENTO, EM 
OBSERVÂNCIA AO INCISO VI, DO ARTIGO 167, DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (R$ 20,5 MI) 
Pareceres: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e 
parecer oral da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública. 
Apreciação do Projeto em plenário: 
Discussão: O Sr. vereador Fernando Milanez Neto disse: “Presidente, eu queria que o senhor 
apresentasse o tempo de líder também, porque nem os óculos do senhor vão conseguir enxergar hoje o 
que foi colocado. Não dá tempo; chegou agora, acabaram de chegar às matérias. São matérias que 
causam certa preocupação, por mais que a gente não queira. Estamos votando agora uma matéria de 
remanejamento, de realocação dessa saúde, de R$20.000.000 (vinte milhões de reais). De manhã cedo, 
vereador Odon, Vossa Excelência participou da conversa. Eu disse de forma muito clara que não quero 
prejudicar, nem estar aqui fazendo cavalo de batalha. Mas, neste momento, estamos tirando, sem 
conversar com as pessoas envolvidas na saúde pública, R$17.400.000 (dezessete milhões e 
quatrocentos mil reais) do piso de atenção primária em saúde para colocar no Fundo Municipal de 
Saúde. Neste caso, não foi apenas eu e o vereador Marcos Henriques; nós temos colegas vereadores 
que lutaram pelo plano de cargos e carreiras para os agentes de saúde do município. Falaram naquele 
instante que não havia recurso, que não era o momento, que não era isso, que não era aquilo. Mas, na 
última sessão, é momento de remanejar R$17.000.000 (dezessete milhões de reais)  que poderiam estar 
sendo dialogados para o plano de cargos e carreiras dos agentes de saúde, e não foi. Esse montante está 
sendo direcionado ao Fundo Municipal de Saúde para pagamento de ninguém sabe o quê, teoricamente 
para pagamento de folha. É injusto, muito injusto, tirar 1.600.000 que poderiam implementar a ação 
dos agentes de saúde para colocar no Fundo Municipal de Saúde, onde deveria estar sendo investido 
nos próprios agentes de saúde. Na última sessão do ano, sem ninguém ter tido qualquer tipo de acesso 
a essa matéria, são esses fatores que me constrangem, mas também não me permitem votar favorável, 
porque preciso votar com a cidade. Não é republicano votar uma matéria deste montante na última 
sessão, onde passamos um ano negando diálogo com os agentes de saúde para discutir um plano de 
cargos e carreiras que, inclusive, foi proposto para ser escalonado. Não é justo, não é republicano. É 
democrático, porque vai ser votado, mas nem republicano e nem justo estarmos, na última sessão, 
votando este tipo de matéria. A oposição votará contra, já justificando a ausência do vereador Marcos 
Henriques, por uma consulta médica previamente marcada. Inclusive, ele chegou aqui às 8h30, e nós 
tivemos que retardar o início da votação para terminarmos o Orçamento que será votado no final da 
sessão de hoje. Mas também tenho convicção de que, se o vereador Marcos Henriques aqui estivesse, 
votaria contra, como a oposição agora indica”. A Sr.ª vereadora Eliza Virgínia disse: “Presidente, de 
qualquer forma, eu fico tranquila em votar. Sim, são vinte milhões e quinhentos mil reais que não 
foram gastos até o momento. Se nós não realocarmos esses valores, eles não poderão ser utilizados, 
tendo em vista que hoje são 19 de dezembro, então são saldos que têm que ser realocados. Se não 
forem realocados para o Fundo Municipal de Saúde, vão ficar perdidos, não podemos correr esse risco. 
Não deixarão de ser utilizados, inclusive, eu tenho certeza, nas mesmas atividades que estão expostas, 
então a gente está aqui meio que reservando para que eles possam ser utilizados nas mesmas 
descrições que estão aí, só que tem uma questão legal que tem que ser feita para eles poderem ser 
utilizados mais tarde”. O Sr. vereador Junio Leandro disse: “Sr. Presidente, a gente percebe que a 
realocação tem um acréscimo para garantir, e aí a gente tem que fazer justiça, que o pagamento dos 
servidores de todo o município tem sido feito sempre no mês trabalhado, em dia, então essa realocação 
é necessária porque a gente está passando para outro orçamento, é para garantir e manter as despesas 
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para pagamento de encargos desse pessoal da ativa. E aí, eu sou testemunha, como agente comunitário 
de saúde, representante dessa categoria, dos diversos diálogos que a gente teve junto ao secretário de 
Saúde, o próprio prefeito Cícero e o prefeito Leo nos recebeu por diversas vezes, e esse plano está 
sendo construído por diversas mãos. Eu estive, inclusive, junto de alguns companheiros construindo 
esse plano de cargo e carreira. Infelizmente, por ser no período eleitoral, não pôde ser efetivado, mas 
que já está sendo planejado. Só para testemunhar, para fazer justiça, que o diálogo está sendo feito, a 
gente foi recebido pelo prefeito, pelo vice-prefeito Leo, pelo secretário e que provavelmente no 
próximo ano esse tão sonhado plano de cargo e carreira da nossa categoria vai ser efetivado de uma 
forma jurídica segura, para que lá na frente não tenha mais imbróglios”. O Sr. vereador Renato Martins 
disse: “Sr. Presidente, eu já estive na condição de líder da oposição por dois anos e eu faço um 
conselho aos colegas da oposição, não manchem suas biografias nem a inteligência que V. Ex.as tão 
bem se valem votando contra o remanejamento que, dentre outras questões, envolve o salário dos 
agentes comunitários de saúde, sobretudo se o argumento for o debate ter sido tardio. Ora, que bom 
que o debate está acontecendo, vereador Milanez, V. Ex.ª tem uma qualificação inquestionável, que 
bom que está sendo lembrado em tempo hábil, de forma que em dezembro essa categoria tão 
importante seja contemplada. E que bom que esse debate, inclusive, tem um fórum, como o vereador 
Junio Leandro colocou. Assim, faço minha modesta opinião de que os colegas não manchem sua 
biografia votando contra, porque parece uma coisa pequena, birrenta e tacanha, coisa que os colegas 
não são”. O Sr. vereador Bruno Farias disse: “Os vereadores que me antecederam, a vereadora Eliza, o 
vereador Junio e o vereador Renato, de maneira muito clara e didática explicaram a razão de ser desta 
iniciativa legislativa. Nós estamos no dia 19 de dezembro, falta apenas 11 dias para o término do ano 
fiscal, do ano civil, do ano jurídico, do fim de 2024. A Prefeitura Municipal de João Pessoa, 
diferentemente de outras prefeituras de grande porte de nosso Estado que receberam recentemente uma 
reprimenda do TCE em razão da demissão e não pagamento de servidores públicos, a Prefeitura de 
João Pessoa apresenta equilíbrio econômico financeiro, tem austeridade fiscal, tributária e econômica, 
dito pelo Presidente da Corte de Contas de nosso Estado. E o que fez o prefeito no dia 19 de dezembro 
de 2024, com os salários todos em dia, paga o mês de novembro dentro do mês de novembro, paga o 
13º, faltando apenas para quitar os seus compromissos com os servidores o salário de dezembro, que 
nesses próximos dias haverá de ser efetivado, está fazendo o remanejamento dentro de rubricas que 
não seriam utilizadas para garantir o pagamento do trabalhador de saúde de nossa cidade. Quase que 
90% dessa realocação é para pagamento da folha, o que inclui os agentes comunitários de saúde, o que 
inclui os enfermeiros, o que inclui médicos, fisioterapeutas, psicólogos, a equipe técnica da secretaria.  
Portanto, o que nós estamos fazendo aqui é garantindo, do ponto de vista orçamentário, porque o 
financeiro tem, o pagamento desses trabalhadores e dessas trabalhadoras, é isso. A vereadora Eliza foi 
muito feliz, o vereador Renato foi muito feliz e o vereador Junio, que é representante de uma das 
categorias mais importantes de nossa cidade falou em alto e bom som, o diálogo existe, vai ser pago o 
décimo quarto dos agentes comunitários de saúde, um dos poucos municípios a reconhecer através da 
valorização salarial, esses homens e essas mulheres que são essenciais à atenção primária, à atenção 
básica de saúde em nossa cidade e em qualquer cidade do país. Portanto, feitos os esclarecimentos, nós 
apenas terminamos com o encaminhamento para que todos possam votar favoravelmente essa 
iniciativa Legislativa do prefeito”. O Sr. vereador Milanez Neto disse: “Presidente, eu queria só para 
encaminhar... Na verdade quem mancha a biografia é quem votará um projeto que não conhece, que 
não leu, chegou, segundo o próprio líder do governo, acabou de afirmar que chegou hoje. Pagamento 
de agentes de saúde não é feito pelo Fundo Municipal de Saúde, está tirando 17 milhões para colocar 
no Fundo Municipal de Saúde, e na verdade, como eu sinto falta daquela voz pesada, daqueles pneus 
incendiados, daquelas algemas dos corrimões desta Casa, realmente defendendo os agentes de saúde, 
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não em mesa de negociação sendo enrolados. Eu sinto falta daquela voz forte, vibrante, mas eu 
compreendo que é democracia, a oposição votará contrário”. O Sr. vereador Carlão disse: “Registro 
apenas a necessidade da importância da transparência no remanejamento de recursos. Então já 
discutindo, passo a Presidência para o Presidente Dinho”.  
Votação Simbólica (****): favoráveis: 20; contrários: 02 (Milanez e Coronel Sobreira); abstenções: 
00; ausentes: 04.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
Abertura da Reunião Extraordinária da Comissão de Justiça, Redação e Legislação 
Participativa - CCJRLP 
 
PLO 2403/2024 
Autoria: Executivo Municipal  
Assunto: AUTORIZA A REALOCAÇÃO DE DOTAÇÕES ORÇAMENTÁRIAS NA SEDEC 
ATRAVÉS DOS INSTRUMENTOS DA TRANSPOSIÇÃO E DA TRANSFERÊNCIA DE 
RECURSOS DE UMA CATEGORIA DE PROGRAMAÇÃO PARA OUTRA, NO VIGENTE 
ORÇAMENTO, EM OBSERVÂNCIA AO INCISO VI, DO ARTIGO 167, DA CONSTITUIÇÃO 
FEDERAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (R$ 52 MI) 
Apreciação no âmbito da CCJRLP 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Thiago Lucena, informou que o parecer seria dado 
pelo vereador Bruno Farias. O relator exauriu parecer favorável, sendo acompanhado pelos demais 
membros presentes.  
Votação (****): favoráveis: 06; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 01.  
Situação: O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Thiago Lucena, declarou aprovado o parecer 
favorável à matéria.  
 
PLO 2404/2024 
Autoria: Executivo Municipal  
Assunto: AUTORIZA A REALOCAÇÃO DE DOTAÇÕES ORÇAMENTÁRIAS NA CÂMARA 
MUNICIPAL ATRAVÉS DOS INSTRUMENTOS DA TRANSPOSIÇÃO E DA TRANSFERÊNCIA 
DE RECURSOS DE UMA CATEGORIA DE PROGRAMAÇÃO PARA OUTRA, NO VIGENTE 
ORÇAMENTO, EM OBSERVÂNCIA AO INCISO VI, DO ARTIGO 167, DA CONSTITUIÇÃO 
FEDERAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (R$ 1,1 MI) 
Apreciação no âmbito da CCJRLP 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Thiago Lucena, informou que o parecer seria dado 
pelo vereador Bosquinho. O relator exauriu parecer favorável, sendo acompanhado pelos demais 
membros presentes.  
Votação (****): favoráveis: 06; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 01.  
Situação: O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Thiago Lucena, declarou aprovado o parecer 
favorável à matéria.  
 
Abertura da Reunião Extraordinária da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e 
Administração Pública - CFOOAP 



 
Estado da Paraíba  

Câmara Municipal de João Pessoa 
Casa Napoleão Laureano 

NÚCLEO DE REDAÇÃO DE ATAS  
 

24 
C Ó P I A 

 
PLO 2403/2024 
Autoria: Executivo Municipal  
Assunto: AUTORIZA A REALOCAÇÃO DE DOTAÇÕES ORÇAMENTÁRIAS NA SEDEC 
ATRAVÉS DOS INSTRUMENTOS DA TRANSPOSIÇÃO E DA TRANSFERÊNCIA DE 
RECURSOS DE UMA CATEGORIA DE PROGRAMAÇÃO PARA OUTRA, NO VIGENTE 
ORÇAMENTO, EM OBSERVÂNCIA AO INCISO VI, DO ARTIGO 167, DA CONSTITUIÇÃO 
FEDERAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (R$ 52 MI) 
PLO 2404/2024 
Autoria: Executivo Municipal  
Assunto: AUTORIZA A REALOCAÇÃO DE DOTAÇÕES ORÇAMENTÁRIAS NA CÂMARA 
MUNICIPAL ATRAVÉS DOS INSTRUMENTOS DA TRANSPOSIÇÃO E DA TRANSFERÊNCIA 
DE RECURSOS DE UMA CATEGORIA DE PROGRAMAÇÃO PARA OUTRA, NO VIGENTE 
ORÇAMENTO, EM OBSERVÂNCIA AO INCISO VI, DO ARTIGO 167, DA CONSTITUIÇÃO 
FEDERAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (R$ 1,1 MI) 
Apreciação no âmbito da CFOOAP 
Parecer: favorável da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública. 
Discussão: O Presidente da CFOOAP, Sr. vereador Marmuthe Cavalcanti, abriu a reunião da 
CFOOAP, avocou a relatoria das matérias e colheu os votos dos membros. Os vereadores votaram com 
o relator. 
Votação (****): favoráveis: 07; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 00.  
Situação: O Presidente da CFOOAP, Sr. vereador Marmuthe Cavalcanti, declarou aprovados os 
pareceres favoráveis as matéria.  
 
Apreciadas as seguintes matérias: 
 
ITEM 06: PLO 2391/2024 
Autoria: Executivo Municipal 
Assunto: AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL NA PROGEM PARA INCLUSÃO DE 
NOVA FONTE DE RECURSO NO VIGENTE ORÇAMENTO. (R$ 101 MI) 
Pareceres: oral favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e 
parecer oral da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública. 
Apreciação do Projeto: 
Discussão: O Sr. vereador Fernando Milanez Neto disse: “Eu já ia me abster, mas Vossa Excelência 
sendo presidente e secretário ao mesmo tempo, esse projeto deve ser muito importante para a cidade. 
Eu tratei agora a pouco aqui com o secretário Bruno Nóbrega, também conversei com o líder, tentaram 
me explicar, minimamente, que esse recurso está sendo pago aos precatórios ao Judiciário. Então, a 
bancada de oposição, vou liberar a bancada, e, pessoalmente, vou me abster da votação, mas não vejo 
problema algum na matéria que está sendo votada neste instante”. O Sr. vereador Carlão Pelo Bem 
disse: “Quando a gente vê o pagamento de precatórios, não tenho como pensar numa das maiores 
categorias de profissionais que existem no Brasil, que são os advogados. O pagamento de precatórios é 
o pagamento de ações que passaram décadas, duas décadas, três décadas às vezes, e, depois do autor 
da ação dar entrada, quem vai receber são os netos, porque o autor já faleceu. E o que eu vejo ao final 
destas três décadas é o trabalho incansável do advogado, o trabalho incansável daquele que é o 
primeiro juiz da ação, para mostrar a quem tem direito, e, depois de tanto tempo, receber o pagamento 
do seu justo trabalho. Porque o pagamento em precatórios é isso, é o pagamento de honorários 
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advocatícios, e eu tenho que aqui dar a mão à palmatória: os advogados, como essa grande categoria, 
recebendo estes mais de 100 milhões de precatórios para pagamento destas ações, irão receber suas 
verbas alimentares, irão receber, no final do ano, o seu recurso depois do trabalho. Então, tudo que 
termina sendo conduzido para quem trabalhou muito, como é o caso do advogado que vai receber os 
seus honorários, que vai receber os seus recursos depois de tanto tempo, eu só posso valorizar e 
acompanhar esse remanejamento para pagamento de precatórios, porque eu vejo aí a verba alimentar 
do advogado, uma das maiores categorias profissionais do nosso Brasil.” O Sr. vereador Bruno Farias 
disse: “Não poderia deixar passar em brancas nuvens um elogio que não é uma emulação, é o 
reconhecimento à Procuradoria do nosso município, que tem à frente o advogado Bruno Nóbrega, que 
já teve à frente o advogado Danilo Mota, que tem hoje como procurador adjunto o Dr. Artur Fialho e é 
composta por homens e mulheres que são dos patrimônios mais importantes de nossa cidade. Eles 
integram a Procuradoria do Município e inovaram ao criar a Câmara de Conciliação, que fez com que 
João Pessoa saísse do Serasa. João Pessoa, diferentemente da maioria esmagadora das capitais do 
Brasil, está em dia com o pagamento do precatório. Veja que o governo do Estado, que tem a 
austeridade como uma das principais metas e um equilíbrio fiscal, não conseguiu avançar como o 
município de João Pessoa no pagamento de precatórios. E mais, através de uma decisão administrativa 
e política do nosso procurador-geral, Dr. Bruno Nóbrega, os 20% do advogado, os honorários 
advocatícios, já são obrigatoriamente apartados, em prestígio e valorização a estes profissionais que 
são indispensáveis à administração da justiça. Portanto, fica aqui o meu elogio, que não é gratuito, é o 
reconhecimento pelo trabalho feito pela Procuradoria do nosso município”. O Sr. vereador Renato 
Martins disse: “Sr. Presidente, eu queria ressaltar a saúde financeira da cidade de João Pessoa. É 
espetacular poder chegar no final do ano pagando o 14º salário, é espetacular poder pagar precatório, é 
espetacular poder acrescer o repasse para a Câmara Municipal, inclusive elogiando também a gestão 
de V. Ex.ª, que, combinado com a gestão da Prefeitura, demonstra um momento espetacular. As 
pessoas pensam que saúde financeira é só uma questão de cortar. Não, não. Em todos os fundamentos 
da gestão, seja nos meios e nos princípios fins, você precisa acertar para ter esse patamar de saúde que 
hoje a Câmara Municipal tem e que a Prefeitura tem. Está de parabéns o prefeito Cícero, a nossa Casa, 
de parabéns o presidente Dinho e essa Casa por esse momento espetacular. A cidade conseguiu 
aumentar a arrecadação num período de dificuldade financeira. Parabéns aos dois gestores, que 
continuem nesse rumo”. O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, disse: “Obrigado pelas 
palavras. E, ainda ontem, parabenizar toda a equipe, a administração da Casa, que fez uma grande 
confraternização ontem no Clube dos Médicos. Quero agradecer inclusive ao diretor do Clube dos 
Médicos, a doutor Glauber, da Unimed, que cedeu aquele espaço bacana ontem, à FUNJOPE, a todos 
os parceiros que nos ajudaram para poder fazer aquela festa. E ainda no dia de ontem, a gente 
conseguiu pagar o mês de dezembro antecipado, no dia 18, com a saúde financeira da Câmara 
Municipal. Graças a Deus, alguns criticavam, infelizmente a unanimidade a gente não tem, mas eu fico 
com muita satisfação em poder pagar a folha antecipada, em dia, para esses funcionários dedicados da 
Casa de Napoleão Laureano, e fazer uma festa, talvez não à altura deles, que eles mereciam algo 
melhor, mas uma festa bacana de confraternização para a gente terminar o final do ano com os salários 
em dia, dentro do índice limite prudencial, vereador Renato, que é bastante importante para as contas 
da gente ser aprovadas no Tribunal de Contas, dentro dos limites prudenciais, sem ultrapassar. Eu acho 
que isso aí é um ponto de referência que essa Casa vem adotando. Criamos o calendário, durante esses 
quatro anos, de antecipação de pagamento e chegando em dezembro com as contas em dia, e com o 
salário na conta antecipado, no dia 18. A Prefeitura Municipal de João Pessoa vem seguindo esse 
calendário, Governo do Estado também, tem que salientar também, Governo do Estado vem também 
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com essa saúde financeira, e a Câmara Municipal, mesmo diante de tantas despesas, mas a gente 
conduzindo com a segurança financeira. É bastante importante, e agradecendo os elogios de V. Ex.ª”. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 24; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 02. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 07: PLO 2386/2024 
Autoria: Executivo Municipal 
Assunto: ALTERA O ANEXO-QUADRO DE METAS FISCAIS-RESULTADO PRIMÁRIO, 
INTEGRANTE DA LEI Nº 14.826/2023-LDO/2024. 
Pareceres: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 
Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública. 
Discussão: Consenso do Plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 22; contrários: 00; abstenções: 02 (Milanez e Coronel 
Sobreira); ausentes: 02.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 08: PLO 2401/2024 
Autoria: Executivo Municipal 
Assunto: AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL NOS ÓRGÃOS DA 
ADMINISTRAÇÃO DIRETA PARA INCLUSÃO DE NOVA FONTE DE RECURSO NO VIGENTE 
ORÇAMENTO. R$ 3,6 MIL) 
Pareceres: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 
Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública. 
Discussão: Consenso do Plenário.  
Votação Simbólica (****): favoráveis: 24; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 02.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 09: PLO 2403/2024 
Autoria: Executivo Municipal 
Assunto: AUTORIZA A REALOCAÇÃO DE DOTAÇÕES ORÇAMENTÁRIAS NA SEDEC 
ATRAVÉS DOS INSTRUMENTOS DA TRANSPOSIÇÃO E DA TRANSFERÊNCIA DE 
RECURSOS DE UMA CATEGORIA DE PROGRAMAÇÃO PARA OUTRA, NO VIGENTE 
ORÇAMENTO, EM OBSERVÂNCIA AO INCISO VI, DO ARTIGO 167, DA CONSTITUIÇÃO 
FEDERAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (R$ 52 MI)  
Pareceres: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 
Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública. 
Discussão: O Sr. vereador Milanez Neto disse: “Presidente, eu preciso tirar uma dúvida, mas já vou 
falar antes da dúvida, foi lido pelo vereador Marcílio, que ele é muito cuidadoso nessa leitura dele, 
didático, ele leu 52 milhões, mas no projeto tem 55 milhões, tipicamente um projeto, vereador Carlão, 
vereador Bosquinho, que é para cumprir a meta de gastos com Educação, mas será que tirar da 
merenda, daquele aluno que reclamou da merenda durante o ano todo, que estava tomando kisuco com 
bolacha, é justo? Se nós formos perguntar lá se era justo fazer esse tipo de… se disser lá que tinha 
sobra de dinheiro essas crianças compreenderão? É esse tipo de projeto que prejudica o Parlamento. 
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Esse projeto chegou agora, Carlão, 40 minutos atrás. Infelizmente, vereador Dinho, inclusive, vereador 
Presidente, nem isso Vossa Excelência serviu a gente até agora, e a bancada está reclamando da hora, a 
demora não foi nossa de trazer o projeto não, foi do governo, reclame a ele, eu estou aqui ainda 
debatendo e trabalhando normalmente. Então, pessoalmente, em nome da liderança da oposição, 
votaremos contrário, porque nós não estaríamos realmente sendo justos com a educação do município 
de votar isso na última sessão, apenas e tão somente para cumprimento de gastos”.  
Votação Simbólica (****): favoráveis: 21; contrários: 02 (Milanez e Coronel Sobreira); abstenções: 
01 (Carlão); ausentes: 02.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 10: PLO 2404/2024 
Autoria: Executivo Municipal 
Assunto: AUTORIZA A REALOCAÇÃO DE DOTAÇÕES ORÇAMENTÁRIAS NA CÂMARA 
MUNICIPAL ATRAVÉS DOS INSTRUMENTOS DA TRANSPOSIÇÃO E DA TRANSFERÊNCIA 
DE RECURSOS DE UMA CATEGORIA DE PROGRAMAÇÃO PARA OUTRA, NO VIGENTE 
ORÇAMENTO, EM OBSERVÂNCIA AO INCISO VI, DO ARTIGO 167, DA CONSTITUIÇÃO 
FEDERAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (R$ 1,1 MI) 
Pareceres: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, da 
Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública. 
Discussão: Consenso do Plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 24; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 02.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 11: PLO 2271/2024 
Autoria: Executivo Municipal 
Assunto: DISPÕE SOBRE A REVISÃO DO PLANO PLURIANUAL DO MUNICÍPIO PARA O 
ANO DE 2025 (PPA 2025). 
Pareceres: favorável da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública. 
Discussão: Em questão de ordem, o Sr. vereador Fernando Milanez Neto disse: “Presidente, a gente 
hoje remanejou de um lado para o outro, fez de tudo que podia ser feito, mas eu não vi falar ainda 
sobre os empenhos das emendas impositivas dos parlamentares que não foram ainda cumpridas. Eu 
falo em nome da oposição, do vereador Marcos Henriques, do vereador Sobreira e do nosso próprio 
mandato, mas eu acho que é algo extensivo dos 27 colegas vereadores. Queria que Vossa Excelência 
trabalhasse para que existam esses empenhos ainda hoje, para que ninguém seja acarretado depois por 
improbidade administrativa por não pagamento e não empenho das emendas impositivas da Câmara 
Municipal”. O Sr. Presidente, vereador Dinho, disse: “Cobrei do secretário Diego Tavares tanto os 
empenhos da saúde e alguns outros. Cobrei, inclusive, um do vereador Carlão, do vereador Chico do 
Sindicato e do vereador Tarcísio. Se algum vereador ainda tiver alguma pendência, avise. É um 
compromisso de todos, se não tivessem ainda com as metas para pagamento que empenhassem. 
Pagamento empenhado, pode-se pagar janeiro, fevereiro. Agora depende do plano de trabalho de cada 
entidade”. O Sr. vereador Fernando Milanez Neto disse: “A emenda impositiva é uma conquista deste 
Poder Legislativo e, de forma muito franca, precisa ser empenhado todas essas emendas até o dia 31 de 
dezembro para não ter problema para o Executivo. Queria pedir que Vossa Excelência se empenhe em 
relação a isso, de forma apartidária, independente de oposição ou de governo, sendo as emendas 
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impositivas uma das conquistas mais importantes da democracia e desta Casa”. O Sr. vereador Carlão 
disse: “A importância das emendas impositivas, a gente sabe que até elas serem entregues ou pagas 
precisa de um plano de trabalho, então as instituições que receberam essas emendas também precisam 
dar uma contrapartida, mas é essencial a valorização do orçamento mais democrático da cidade de 
João Pessoa, que são as emendas impositivas dos vereadores. É uma conquista, a gente sabe que outras 
gestões não fizeram, então que o gestor do Executivo mantenha esse diálogo com a Câmara, de 
pagamento e entregabilidade das emendas impositivas em razão dessa democratização do orçamento. 
Então, essa cobrança do vereador Milanez na apresentação das emendas impositivas, do pagamento 
das emendas para as instituições, é uma cobrança legítima que fortalece a Casa, a presidência, o líder, a 
oposição, os independentes, os vereadores”. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 24; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 02.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
Declaração de voto: O Sr. vereador Renato Martins disse: “Eu fico extremamente feliz inclusive por 
estar junto com outros colegas aqui no último dia de votar no PPA, de uma gestão que tem foi 
inclusive certificado pelo Ministério da Previdência com a sua situação atuarial extremamente 
saudável, ou seja, dos aposentados aos precatórios, à capacidade fiscal, à capacidade de arrecadação. 
Então, tudo aquilo que a gente viu, corredores, a modernização da frota de ônibus, ônibus com ar-
condicionado, com wi-fi, ônibus elétrico, a política habitacional agressiva, o parque da cidade, lá no 
Bessa. Tudo aquilo que a gente viu, 100% das ruas calçadas e pavimentadas, nós temos o sentimento 
que será alcançado, a nova sede da Câmara Municipal. Esse sentimento, eu saio daqui com gosto que a 
coisa evoluiu a melhor, de uma maneira fantástica, parabéns mesmo ao Poder Executivo e ao Poder 
Legislativo por esse momento”. 
 
ITEM 12: PLO 2272/2024 
Autoria: Executivo Municipal 
Assunto: ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA PARA O 
EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2025 (LOA 2025). 
Parecer: favorável da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública. 
Discussão: O Sr. vereador Milanez Neto disse: “Só para aproveitar aqui para parabenizar o vereador 
Marmuthe, parabenizar aqui o servidor dessa Casa, um dos mais competentes, Willemberg, que se 
dedicou extremamente nesses últimos 10, 15 dias para ajudar todos os vereadores na construção desse 
orçamento. Fazer um registro aqui ao vereador Bosquinho, eu me lembro muito do vereador 
Bosquinho aqui, em 2021, quando chegavam os remanejamentos e que ele me justificava que os 
remanejamentos chegavam porque era de um governo para o outro. A oposição vai votar favorável ao 
orçamento e eu tenho certeza, vereador Bosquinho, que no ano de 2025 não chegará nenhum 
remanejamento dessa Casa, porque o orçamento não vai ter pandemia, vai ser feito pelo mesmo 
governo, vai ser tudo perfeito e vai contar inclusive, tenho certeza, com o voto da oposição, nesse 
momento, é uma garantia ainda maior que não chegará absolutamente nada de remanejamento no ano 
2025. Então, fica aqui o registro dos parabéns aos colegas vereadores que trabalharam no orçamento”.  
O Sr. vereador Thiago Lucena disse: “Presidente, eu queria, como o vereador Milanez bem falou, 
queria parabenizar aqui o vereador Marmuthe, a CFO pelo trabalho, sei que é um trabalho que 
demanda muito tempo e a cabeça fica bem atordoada, também registrar, vereador Marmuthe, que eu 
sei que assim como na CCJ, na CFO, a gente tem um apoio muito importante dos servidores, que nos 
auxiliam nas comissões, para não pecar aqui por nome, eu vou deixar o nome de Willemberg, que tem 
feito aí um trabalho muito importante principalmente na questão das emendas impositivas e todos os 
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servidores, enfim, que nos auxiliam. Queria deixar aqui uma questão importante. A gente está vendo 
superávit, a gente está vendo o orçamento do nosso município crescer, é muito importante registrar 
isso aí e deixar só dois pontos aqui que eu acho que é muito importante a gente ressaltar, vereador 
Marmuthe, que o orçamento da Prefeitura, por exemplo, na Secretaria de Desenvolvimento 
Econômico, eu tenho certeza que não vai ficar assim, mas vi que teve uma diminuição grande no fundo 
de apoio aos pequenos negócios, falo do Eu Posso, a gente precisa cada vez mais aumentar esse 
investimento do empreendedorismo da nossa capital, é um financiamento muito importante, com juros 
baixos, a gente vê os pequenos negócios crescendo, Secretaria de Ciência e Tecnologia que por mais 
que tenha crescido, mas a gente precisa aumentar ainda mais esse orçamento que ficou ali, se eu não 
me engano, em 8 milhões e alguma coisa, precisa ir mais para os bairros, levar cursos de formação. 
Então, são essas duas questões que eu faço como crítica construtiva, que a gente possa no próximo ano 
tentar ajustar essas questões, que a gente não pode deixar João Pessoa parar no ritmo que a gente está, 
no crescimento do desenvolvimento econômico. Então, parabenizar mais uma vez a CFO, os 
servidores da Casa, e com certeza tem meu voto favorável”. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 24; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 02. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
Declaração de voto: O Sr. vereador Marmuthe Cavalcanti disse: “Presidente, para mim foi uma honra 
enorme poder estar relatando o Orçamento Municipal para o ano de 2025, uma responsabilidade 
gigantesca, porém muito nobre, porque a gente sabe bem o quanto a cidade precisa que os recursos 
sejam aplicados da melhor forma possível para que possa trazer, cada vez mais, desenvolvimento e a 
melhoria da qualidade de vida dos nossos munícipes. Então, foi muita honra poder estar relatando e 
estar ajudando nessa construção para que a gente faça com que 2025 seja um momento muito melhor 
que a cidade vai viver do que viveu em 2024. Não tenho dúvida de que isso vai acontecer. Quero 
também aqui fazer um registro importante: o reconhecimento de quem nos ajudou nessa construção, 
mais uma vez, repisando e corroborando com o que foi colocado aqui pelos colegas, e já agradecendo 
a cada um pelas deferências, reconhecer a atuação preponderante do nosso servidor Willemberg, que 
sempre é muito fundamental. Nas nossas comissões, sempre tem sido um alicerce para que a gente 
pudesse realmente estar fazendo as nossas proposituras e todas as proposituras que nos chegam da 
melhor forma possível, e que aconteçam de forma mais efetiva. Quero agradecer também à minha 
assessoria, que me ajudou bastante, está aqui presente o Dr. Paulo Leandro, que não dormiu, ele e 
Willemberg não dormiram, tanto na penúltima noite, porque ontem seria o dia para a votação, mas 
ficaram de virote até 7 horas da manhã preparando os últimos detalhes, praticamente passaram a 
madrugada dialogando, debatendo para fechar e ajustar a LOA, porque pensávamos que no dia de 
ontem seria votada. Mas eu quero agradecer o empenho de cada um, porque foi muito importante para 
que a gente pudesse concluir isso da melhor forma e estar hoje lendo para os nobres colegas aqui e 
aprovando na Casa. Muito obrigado a cada um pela deferência, mais uma vez”. 
 
Pela ordem, o Sr. vereador Durval Ferreira disse “Vereadores, agradeço a cada servidor desta Casa pela 
dedicação e comprometimento com o trabalho legislativo. Para o Orçamento de 2025, tive a honra de 
apresentar 20 emendas impositivas, totalizando R$ 1.576.500,00, e 3 remanejamentos no valor de R$ 
1.100.000,00, priorizando áreas essenciais que atendem diretamente às necessidades da população de 
João Pessoa. Mais de 50% das emendas impositivas foram destinadas à Saúde, com recursos 
direcionados aos hospitais Santa Isabel, Trauminha, Valentina, Cândida Vargas, Laureano, além do 
autismo. O restante foi destinado à áreas como arte, cultura, na primeira infância, eventos como a 
Marcha para Jesus, das Primícias, Dia da Bíblia, inclusão social, pelo esporte, redução de 
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vulnerabilidade alimentar e manutenção do CRAS. Já as emendas de remanejamento priorizaram ações 
desenvolvidas pelo Conselho Tutelar e para aquisição de equipamentos e material permanente para a 
traumatologia e ortopedia do Trauminha. Com a aprovação do Orçamento de 2025, apresentado pelo 
prefeito Cícero Lucena e votado nesta Casa, no valor de quase R$ 5 bilhões, destaco as prioridades na 
Saúde, com o custo de mais de R$ 1,5 bilhão; na Educação, com quase R$ 1 bilhão; investimentos em 
infraestrutura, planejamento e outras áreas de grande importância para o nosso povo. Mas parabenizo 
todas as Comissões Permanentes deste Poder, especialmente a Comissão de Finanças e Orçamento, 
destacando o excelente trabalho do vereador Marmuthe Cavalcanti no relatório. Faço parte da 
Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e ressalto o compromisso da 
equipe que analisou mais de 1.300 matérias, que beneficiaram o povo de nossa cidade. Registro ainda 
o meu reconhecimento ao presidente desta Casa, o vereador Dinho, pela liderança exemplar e pela 
condução dos trabalhos, com habilidade e maestria, garantindo um ambiente produtivo e harmonioso. 
Aos colegas vereadores reeleitos, meus parabéns pela vitória. E aos que não retornarão, como Bruno 
Farias, Coronel Sobreira, Dr. Luís Flávio, Emano Santos, Junio Leandro, Mikika Leitão, Zezinho do 
Botafogo, deixo o meu respeito e agradecimento pelo trabalho dedicado à cidade de João Pessoa. E, se 
for vontade de Deus, estaremos aqui aguardando o retorno de vocês, e quem sabe, daqui a mais dois 
anos, vocês têm condições de serem deputados, com toda certeza. Finalizo com um versículo de 
esperança que diz o seguinte: os que confiam no Senhor, seu Dinho, confia no Senhor, porque os que 
confiam no Senhor são iguais ao monte de Sião, que não se abala, mas permanece para sempre. Que 
Deus lhe abençoe, abençoe a todos e abençoe o povo de João Pessoa”. 
 
O Sr. Presidente, vereador Valdir Dowsley – Dinho disse: “Não é a toa que você é o nosso professor, 
Durval Ferreira, cada dia mais me admiro e aprendo com Vossa Excelência. Não vou me despedir de 
ninguém no dia de hoje, porque todos que estão aqui presentes, para mim, serão e continuarão sendo 
vereadores, independente de opção política de A, de B e de C, terão o meu respeito, esta Casa estará de 
portas abertas para receber os ex-vereadores, os atuais e os novos que chegarão. Não irei me despedir 
porque eu tenho fé, coragem e estou preparado querendo para a partir do dia primeiro de janeiro estar 
aqui nesta Casa de novo recebendo todos vocês”.  
 
3 GRANDE EXPEDIENTE (*****) 
 
Não houve. 
 
Por fim, o Sr. Presidente colocou em votação a ata desta Sessão Ordinária de número 85ª. Havendo 
consenso do Plenário, a ata foi aprovada.  
 
4 ENCERRAMENTO 
 
Às 14h17, o Sr. Presidente, vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou encerrada a presente sessão, 
marcando a próxima em local e data regimentalmente estabelecidos. 
 
 
Esta ata foi elaborada pelo Núcleo de Redação de Atas da Casa (*****), sob a orientação da Primeira-
Secretaria da Mesa Diretora dos Trabalhos, e submete-se à apreciação plenária. 
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(*) Com base nos dados registrados no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo – SAPL – sobre a 
referida Sessão. 
(**) De acordo com pauta emitida pelo Setor de Expediente registrada no Sistema de Apoio ao 
Processo Legislativo – SAPL. 
(***) Com base na pauta emitida pela Secretaria Legislativa e em relatórios de votação 
disponibilizados no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo – SAPL.  
(****) Com base na lista de presença do painel. 
(*****) Com base nos registros de áudio dos discursos proferidos, em documentos e em reprografias 
remetidos ao Núcleo. 
 
 
Sala das sessões da Câmara Municipal de João Pessoa, aos 19 dias do mês de dezembro do ano 
de 2024. 
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